

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ	число	ночь	день
	5 нояб., ЧТ	-2	+2
	6 нояб., ПТ	+1	+2
	7 нояб., СБ	+1	+4
	8 нояб., ВС	+2	+6
	9 нояб., ПН	+2	+7
	10 нояб., ВТ	-1	+2
	11 нояб., СР	-2	-1

Образ Жизни

Издаётся с 4 декабря 2004 г.

Регион

Еженедельная независимая газета для жителей Причумылья

WWW.OBRAZ-ASINO.RU

№45 (832) 5 ноября 2020 г.

ПРОГРАММА ТВ

СКАНВОРД

ГОРОСКОП

Оживил легенду

В добрых делах предпринимателя из Зырянского района Александра Герасимова — любовь к малой родине



Летом этого года у родника в районе села Цыганово Александр Герасимов установил оригинальную беседку.

АКТУАЛЬНО

Вселились в ипотеку

С какими проблемами встречаются владельцы льготных ипотечных кредитов?

стр. 3

КРИМИНАЛ

Родственные связи со смертельным финалом

Большинство убийств, даже среди близких людей, совершается из-за пьянства

стр. 6

УВЛЕЧЕНИЯ

Полёт фантазии и рук творенье

Свой путь к различным техникам рукоделия Ольга Хорошкова начала лишь три года назад

стр. 8

МАГАЗИН СПЕКТР

ПРЕДЛАГАЕТ:

- САНТЕХНИКА, КАРНИЗЫ
- СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ ПВХ И МДФ
- НАСОСЫ, АВТОМОЙКИ
- ДЫМОХОДЫ, ТРУБЫ СЕНДВИЧ
- УТЕПЛИТЕЛИ, МЕТАЛЛОПРОКАТ
- КОВРОВЫЕ ДОРОЖКИ
- ОБОИ
- ЛИНОЛЕУМ
- ПЕНОПЛАСТ
- ТАЧКИ
- ЛЮСТРЫ
- ПОЛИКАРБОНАТ
- ПАРНИКИ, ПЛЕНКА, УКРЫВНОЙ

ЦЕМЕНТ ОТ 342 РУБ.

ПОСТОЯННОЕ ОБНОВЛЕНИЕ АССОРТИМЕНТА

СКИДКИ по электронным документам

Мы находимся: г. Асино, ул. Гончарова, 61. Тел. 2-11-01
Работаем без выходных с 9-00 до 19-00, сб. и вс. с 9-00 до 18-00

Магазин «У Бороды»
г. Асино, ул. Ленина, 57
тел. 8-913-888-45-06
с. Первомайское, ул. Гончарова, 4/8
тел. 8-952-161-55-54

АВТО
ШИНЫ

ГРУЗОВОЙ ШИНОМОНТАЖ
ГРУЗОВЫЕ, С/ХОЗ. ШИНЫ
ЛИТЫЕ ДИСКИ/прокат дисков
г. Асино, ул. Мичурина, 12/1

реклама

С Днём народного единства!

Уважаемые жители Томской области!

Поздравляем вас с государственным праздником — с Днём народного единства! Дружба, отзывчивость и взаимопомощь веками царят на многонациональной российской земле. Свою большую лепту в укрепление этого мира вносит Томская область.

В этот непростой год эпидемии наше единство важно, как никогда. Врачи, учителя, волонтеры, представители многих других профессий своим трудом в очередной раз доказывают: наша сила и уверенность в завтрашнем дне — в сплочённости, в поддержке друг друга.

Желаем вам здоровья, счастья, радости и всего самого доброго!

*Губернатор Томской области
Сергей ЖВАЧКИН.
Председатель Законодательной
Думы Томской области
Оксана КОЗЛОВСКАЯ.*

Уважаемые асиновцы!

Поздравляем Вас с государственным праздником — Днём народного единства! Этот праздник символизирует идею национального согласия и сплочения общества, в котором все мы, граждане России разных национальностей и убеждений, являемся одним народом с общим историческим прошлым и общим будущим.

Наша страна прошла через множество испытаний, которые преодолела благодаря народному единству, главной опоре нашего государства, основанному на любви к родной земле. Сегодня, когда страна уверенно идёт вперед по пути укрепления гражданского общества, экономического и социального развития, особенно важно сохранить единство и верность многовековым традициям, чтобы преумножить мощь и величие России.

Пусть День народного единства станет достойным поводом для укрепления лучших наших традиций — патриотизма, взаимопомощи и единения! Станет праздником доброты, великодушия и заботы!

Желаем всем мира, добра, счастья и благополучия, успехов в работе на благо нашей Родины!

*Глава Асиновского городского поселения
А. Г. КОСТЕНКОВ*

Зимы ждала, ждала природа...

Последние два года октябрь радовал жителей нашего региона хорошей погодой

По наблюдениям первомайских метеорологов, до 2019 года в 20-х числах октября уже устанавливался устойчивый снежный покров. Нынче этого не произошло. Третья декада оказалась самой тёплой. При среднедекадной норме -2 столбик термометра в этот период держался на отметке +1. При этом наблюдались обильные осадки: 23 мм (среднедекадная норма — 14 мм). Самым дождливым днём стало 27 октября (за сутки выпало 10 мм осадков), самым тёплым — 22 октября (+14 градусов), а самым холодным — 30 октября (-9 градусов). Третья и вторая декады были ещё и самыми ветренными: скорость порывов ветра достигала 15 м/сек. В первой и во второй декадах показатели осадков и температуры тоже отклонялись от нормы. Если с 1 по 10 число средняя температура воздуха должна составлять +3,7, фактически она держалась на отметке -2,8 градуса, а осадков выпало вместо нормативных 13 мм — 14 мм. С 11 по 20 октября произошло повышение сред-

недекадной температуры с +1,1 до +3,7, а осадков — с 12 мм до 17 мм.

Кстати, в нашем регионе самая высокая октябрьская температура воздуха была зарегистрирована в первой декаде октября в 1930 году — плюс 25, а самая низкая — в третьей декаде в 1940 году — минус 25 градусов.

Предполагается, что в первой декаде ноября дни преимущественно будут снежными. Ночью от +3 до -7 градусов. Днём будет преобладать плюсовая температура. Во второй декаде ожидается понижение температуры ночью до минус 6 — минус 11, днём от минус 1 до минус 6 (местами минус 12 — минус 17). Погода будет морозной и ясной. В третьей декаде месяца столбик термометра не будет опускаться ниже -17 градусов ночью, -11 градусов днём. Что касается среднемесячного количества осадков, то в южных районах региона показатель будет выше нормы, а на остальной территории в пределах нормы — 18-24 мм.

МТС удвоила скорость мобильного интернета в Асине

МТС завершила работы по модернизации сети, в результате чего средние скорости мобильного интернета выросли в два раза

Теперь жители города могут с комфортом использовать любые онлайн-сервисы: пересылать тяжелый контент, общаться по видеосвязи, смотреть видео онлайн в HD качестве, дистанционно работать и учиться, а также пользоваться всеми привычными приложениями мобильных банков, служб доставки и такси.

«Уже несколько лет я «живу» в онлайн и практически не выпускаю телефон из рук. У нас с мужем небольшой семейный бизнес, связанный с домашним копчением.

Создали специальную страничку в инстаграме, куда выкладываем фото и описание продукции, там же принимаем заказы. А в перерывах между работой могу просто пролистать ленту, посмотреть прямой эфир или пообщаться по видео. Поэтому «быстрый» интернет для меня — это всё», — рассказывает Анна, жительница города.

Рожениц отправят в томские клиники

Отделение акушерства и гинекологии АРБ

перепрофилировано для лечения больных с коронавирусом

Где в ближайшее время будут рожать асиновские женщины, нам рассказала заведующая отделением Гульнур Копылова:

— Теперь всех женщин соответственно срокам родов будем отправлять в томские клиники. У нас есть списки будущих пациенток. Например, в ноябре у 28 асиновских мамочек должны появиться детки. По системе «Барс», которая внедрена в томском здравоохранении, будем осуществлять контроль за тем, как прошли роды, кто родился. Для экстренных ситуаций у нас оборудованы места в одном из отделений больницы. Не отменяется и оказание плановой госпитальной медицинской помощи. В каких-то отдельных случаях нас будут подстраховывать первомайские коллеги.

Угроза остаётся

3 ноября в Томской области выявили 187 случаев заболевания коронавирусом

Из вновь заболевших инфекция протекает бессимптомно у 61 человека, у 110 — признаки ОРВИ, у 16-ти — пневмония. В обсерваторах под Томском находится 71 человек. Всего за весь период в Томской области установлено 12943 случая заболевания COVID-19, выздоровевших 8467, умерших 125.

В Асиновском районе на 3 ноября зарегистрировано 418 активных случаев заболевания коронавирусом инфекцией. Вылечились с начала эпидемии 206 человек. В Первомайском районе активных случаев — 77, выздоровели 92 человека. В Зырянском болеют 38 человек, выздоровел 161.

Час пик эпидемии

Обращение губернатора Томской области Сергея Жвачкина

Наш оперативный региональный штаб по противодействию распространения COVID-19 принял решение продлить действующий режим ограничений до 1 декабря. Как минимум до зимы у нас в Томской области сохраняется обязательный масочный режим и не будут проводиться массовые мероприятия. До 8 ноября мы продлили каникулы школьников. Занятия в детских учреждениях дополнительного образования до 30 ноября разрешены только в дистанционном формате. По 29 ноября включительно продлён режим самоизоляции для лиц в возрасте 65 лет и старше.

Для тех, кто проходит лабораторное исследование на COVID-19, вводится рекомендация в течение одного рабочего дня с даты сдачи анализов сообщать об этом факте по месту работы или учёбы. А до получения результатов лабораторного исследования соблюдать самоизоляцию, не покидая места жительства.

Работодателям мы рекомендуем по возможности перевес-

ти до 30 процентов сотрудников на удалённый режим работы. Современные технологии позволяют разгрузить большинство организаций безболезненно для служебного или производственного процесса. Эта мера поможет снизить концентрацию людей не только на предприятиях и в организациях, но и в пассажирском транспорте, в магазинах и других общественных местах в часы пик.

Вместе с тем я хочу подчеркнуть, что никаких дополнительных ограничений для граждан и бизнеса в Томской области вводиться не будет. Мы по-прежнему будем бережно относиться не только к здоровью людей, но и к здоровью экономики, не закрывая чохом предприятия и целые отрасли. Очень важно сбросить рабочие места, не оставив людей без возможности работать. У нас в Томской области не было и не будет электронных пропусков. В кинотеатры, кафе и рестораны наши жители по-прежнему будут ходить не по QR-кодам, а по желанию. Более того, мы приняли во внимание

мнение бизнеса и приняли решение, что ночные клубы, кафе и рестораны у нас будут работать не до 23-х часов, а до полуночи. Безусловно, при этом и владельцы бизнеса, и посетители заведений должны строго соблюдать все правила безопасности.

Хочу также сообщить, что в респираторные госпитали Томской области поступили 72 новых аппарата искусственной вентиляции лёгких. Расходы на приобретение этого оборудования составили почти 135 миллионов рублей. Это самые современные аппараты для длительной вентиляции лёгких пациентов любой возрастной категории. Часть оборудования — 33 единицы — уже работает в респираторных госпиталях Томска. Ещё часть мы направили в районные больницы и сформировали резерв.

Медицинские учреждения Томской области сегодня в достаточной степени обеспечены и оборудованием, и медикаментами, и средствами индивидуальной защиты, и транспортом — как для работы скорой помощи,



так и для участковых терапевтов. Сегодня на медицину работают и таксопарки, и гаражи чиновников. Мы переживаем пик эпидемии, которая совпала с сезоном гриппа и ОРВИ. Нам не хватает только врачей и времени. Нагрузка на медиков запредельная, часть из них сейчас болеют сами. Облздрав принимает дополнительные меры для маршрутизации вызовов.

Непростая ситуация, есть проблемы, всем тяжело. Но я прошу жителей региона с пониманием отнестись к ситуации. Призываю в первую очередь руководствоваться рекомендациями врачей и здравым смыслом, а не поддаваться панике. Чем сплочённей и выдержанней мы все будем, тем быстрее преодолеем этот пик. И с этим испытанием обязательно справимся. Будьте здоровы!

Вселились в ипотеку

В рекордном росте количества выданных ипотечных кредитов наибольшую роль играют предоставляемые государством льготы. При этом покупатели жилья встречают много подводных камней

■ Екатерина КОРЗИК

За жильём идём в банки

В апреле, в разгар ограничительных мер из-за COVID-19, правительство запустило госпрограмму льготной ипотеки на новостройки под рекордно низкую за всю историю ипотечного рынка России ставку — 6,5%. Размер минимального первоначального взноса — 15%. Программа действовала до 1 ноября, однако на днях правительство её продлило. Параллельно продолжает действовать ещё ряд программ льготного кредитования, и самая популярная из них — «сельская ипотека», позволяющая взять кредит под беспрецедентно низкую ставку — до 3% — и приобрести жильё не только у застройщика, но и на вторичном рынке. Главное условие: дом или квартира должны находиться на сельских территориях, перечень которых утверждён Минсельхозом.

С начала действия ипотеки в рамках госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» уполномоченные банки: Россельхозбанк, «Левобережный» и Сбербанк — выдали жителям Томской области 500 кредитов. Основную часть — 408 кредитов на 778 млн рублей — оформил Россельхозбанк. Банк «Левобережный» выдал 70 кредитов на 184 млн рублей, Сбербанк — 22 кредита на 50,4 млн рублей. Средний размер одного кредита составил 2,2 млн рублей, средний возраст заёмщика — 36 лет, средний срок кредита — 14 лет. Только в этом году жители региона подали 2277 заявок, в том числе 1912 — в Россельхозбанк, 267 — в «Левобережный», 98 — в Сбербанк.

Многие асиновцы тоже решили воспользоваться выгодным предложением и обратились в местные филиалы банков. Мне удалось пообщаться с теми, кто уже приобрёл квартиры по «сельской ипотеке» в Томске и в Асине. Вот что земляки рассказали.

Дорогая страховка

Елена вместе со своим супругом обратилась в Россельхозбанк с намерением оформить «сельскую ипотеку» весной этого года. Менеджер оказывала помощь на всех этапах оформления документов. Заявку банк одобрил быстро, но затем всё приостановилось на период карантина. Семье пришлось подавать заявку во второй раз. При объяснении дальнейших условий сотрудница банка сообщила, что в течение двух месяцев заёмщику необходимо найти жильё. Желанную квартиру нашли в Асине. Передали продавцу задаток, но сделка чуть не сорвалась, потому как дожидаться подтверждения Минсельхоза пришлось больше месяца.

Уже в процессе оформления документов выяснилось, что в первый год необходимо страховать жизнь заёмщиков и их имущество только у Россельхозбанка. Всё бы ничего, но стоимость страховок там очень высокая.

— Мы посчитали, что если купить недвижимость по максимально одобренной сумме в 3 млн. рублей, то суммы страховок перевалят за 60-65 тысяч рублей! — говорит Елена.

Женщина позвонила по горячей линии в центральный банк, чтобы уточнить, сможет ли она оформить страховку в другой организации, которая аккредитована банком РСХБ, но получила отрицательный ответ. Пришлось оформить страховку по высокой цене.



Микрорайон
«Северный парк»

— В общем, получается, что реально процент кредита выходит не 2,7, а гораздо выше, но это всё равно выгодней, чем брать обычный ипотечный кредит, где тоже потребуется ежегодное страхование жизни и имущества. Хотя это странно, ведь квартира и так находится у банка в залоге вплоть до полного погашения кредита, — удивляется Елена.

Спрос не диктует предложение

Многие асиновцы, по словам сотрудников Россельхозбанка, предпочли купить жильё в пригородах Томска, территории которых попадают под действие «сельской ипотеки». Это два новых современных района: «Южные ворота» в п. Зональном, где застройку ведёт ТДСК, и «Северный парк» в п. Кисловка — там дома возводит строительная фирма «Карьероуправление». Жительница нашего города Наталья решила приобрести жильё для дочери-студентки. Обратилась в банк «Левобережный», предлагавший те же условия кредитования, что и Россельхозбанк. Поиск квартиры начала в июле. Подходящий вариант нашла в «Северном парке», но, несмотря на то, что новостройки там ещё не ввели в эксплуатацию, все квартиры оказались зарезервированы покупателями.

На случай, если кто-то вдруг от покупки откажется, Наталью всё-таки поставили на очередь. Скорее всего, выбранная квартира ей бы не досталась, если бы покупательница не выразила готовность внести не 10%, а половину стоимости квартиры. На этих условиях предварительную сделку купли-продажи оформили в тот же день. То есть застройщики куда охотней продают квартиры за наличку, а не по ипотеке, потому что и заморочек с оформлением документов меньше, и деньги приходят им сразу, а не через месяц-два.

В результате роста спроса на новостройки, который начался с июня-июля этого года, цены на жильё значительно поднялись, что сократило выгоду по ежемесячным ипотечным платежам, которую давала льготная ипотека. К примеру, если ещё весной квартиры в «Северном парке» от застройщика стоили от 60 до 65 тысяч за квадратный метр, а годом раньше и того меньше, то сейчас в новостройке «Алые паруса» — 74-77 тысяч, и это в черновом варианте! Но они всё равно разлетаются как горячие пирожки.

Приобрести их сегодня у застройщиков практически невозможно. Как сообщили мне по телефону специалисты отдела продаж ТДСК, в «Южных воротах» им тоже уже нечего предложить покупателям. Все квартиры в их панельных высотках проданы, даже трёхкомнатные, а новые дома возведут ещё не скоро.

Многие из тех, кто не смог купить желанную квартиру у строительной компании, попытались приобрести в тех же районах вторичное жильё, но тоже столкнулись с проблемой.

— Я обратился к нескольким риелторам, которые пообещали подыскать нам жильё, но предупредили, что сделать это будет непросто. Большинство владельцев квартир, зная, что перевод денег по «сельской ипотеке» происходит долго и что квартиру предварительно должен оценить для банка независимый эксперт, не хотят связываться, — рассказал Александр. — Подходящее жильё почти через месяц всё-таки нашли у перекупщиков. Агент предложил пару вариантов: квартиру без балкона в 45,5 кв метра за 2 млн 928 тысяч рублей и другую — меньшей квадратуры за 2 млн 680 тысяч рублей. При этом было поставлено условие: сделка через банк оформляется по другой цене — более низкой, а разницу около 700 тысяч мне придётся доплатить наличными. Объяснили, что, пока дом строился, себестоимость квартиры выросла, но в документах новую цену провести не могут, вот и вынуждены идти на такой шаг. Всё это попахивало какой-то махинацией, да и наличных у меня таких не было, поэтому отказался.

Квартиру по «сельской ипотеке» с первоначальным взносом 10% в «Северном парке» Александр всё-таки приобрёл. Общая площадь жилья — 38 квадратов, а стоимость — почти 3 миллиона рублей. Говорит, что особого восторга от покупки не испытывает. Во-первых, на весь процесс ушло больше двух месяцев. Во-вторых, влез в финансовую кабалу на 15 лет, ведь ежемесячный платёж без учёта страховки составит 17 тысяч рублей. А надо ещё взять кредит на ремонт. Успокаивает себя тем, что дочь теперь не будет скитаться по чужим углам.

Вкладываются в недвижимость

Программы ипотеки с господдержкой являются основным, но не единственным драйвером спроса. Его стимулирует текущая нестабильная экономическая ситуа-

ция, а как следствие — девальвация национальной валюты и снижение ставок по депозитам. Многие граждане опасаются потерять свои накопления, поэтому спешат вложить их в наиболее стабильный актив — недвижимость. По этой причине и в самом Томске гостинки, однушки и двушки уже давно днём с огнём не сыщешь.

Пользуется высоким спросом жильё небольшой квадратуры и в Асине. По словам руководителя агентства недвижимости «Информ» Тамары Коледовой, ей уже почти нечего предлагать людям, желающим приобрести однокомнатные и двухкомнатные квартиры, и это при том, что цены на жильё выросли. Если ещё в начале года можно было приобрести однушку со скромным ремонтом в центре Асина за 850 тысяч рублей, то сейчас цена на такую же квартиру составляет миллион. Практически невозможно стало купить квартиру в районе школы №4 и гимназии №2. А новые дома в центре уже не возводят. Как пояснил директор «Асиножилстроя» Анатолий Мартынов, свободной земли для этого нет.

Я поинтересовалась у Анатолия Николаевича, участвует ли его строительная компания в предложенных правительством жилищных госпрограммах. Как выяснилось, нет.

— Год-два назад была такая попытка, даже необходимую аккредитацию получили, но она не увенчалась успехом. Строить многоквартирное жильё в Асине невыгодно, — считает ветеран строительной отрасли. — У меня до сих пор остаются нереализованными 8 квартир в новостройке на улице 9 Мая, несмотря на их низкую стоимость. Цена за квадратный метр составляет 30 — 35 тысяч рублей, то есть в полноту ниже, чем в Томске, тем не менее их не берут. Вот сейчас возводим на улице Центральной три восьмиквартирных дома. Если администрация все квартиры для детей-сирот не выкупит, то предложу обычным покупателям. Больше многоквартирники у нас в городе строить не планирую.

Так или иначе, но ипотека действительно стала доступнее. Беда в том, что ею всё равно большинство асиновцев не могут воспользоваться из-за низкого уровня жизни, мизерных зарплат, высокой закредитованности и отсутствия уверенности в завтрашнем дне. Вот и застройщиков, как асиновских, так и томских, государственная поддержка не особо к строительному буму стимулирует, потому как на их пути, по словам Анатолия Мартынова, возникает огромное количество бюрократических и финансовых проблем.

Губернатор Томской области Сергей Жвачкин

Бюджет поддержки

Главный финансовый закон области будет социальным и антикризисным

Все годы, что я руковожу регионом, наша работа с депутатским корпусом была конструктивной, а принятые решения взвешенными. Даже в самых трудных экономических условиях нам всегда удавалось найти согласие в интересах жителей Томской области. В нынешних условиях слаженность совместной работы важна как никогда.

Этот високосный год особенный не только для региона, страны и мира, но и для каждой семьи. Пандемия наложила свой отпечаток на всё. Для сдерживания распространения инфекции с марта нам приходится принимать оперативные антикризисные меры. Поэтому федерация наделила исполнительную власть всех уровней правом вносить изменения в бюджет, не меняя закон о бюджете. Безусловно, это мера временная и вынужденная. И администрация области направляет в Законодательную Думу региона полную информацию обо всех внесённых изменениях в бюджет. Право направлять средства на борьбу с коронавирусом без изменений в закон о бюджете продлено и на следующий год. Но мы будем пользоваться им только в крайних случаях.

Хоть мы и получили от федерального правительства право за счет увеличения дефицита проводить расходы на борьбу с коронавирусом, мы им не воспользовались. Вместо этого мы провели масштабную работу по оптимизации расходов. Так, мы отказались от капитального ремонта ряда учреждений, от разработки проектной документации на новые объекты, сократили мероприятия в отраслях. В результате нам удалось в кратчайшие сроки развернуть респираторные госпитали, оснастить их необходимым оборудованием, в первую очередь аппаратами ИВЛ, организовать работу обсерваторов, подготовить школы и техникумы к работе в условиях пандемии.

Мы поддержали наиболее пострадавшие отрасли — в первую очередь малый и средний бизнес, предприятия жилищно-коммунального хозяйства. На эти цели уже направили 1,4 миллиарда рублей собственных средств.

Регион получает и поддержку из федерального бюджета. 3 миллиарда рублей на проведение мероприятий в рамках борьбы с коронавирусом и его последствиями, из которых 2 миллиарда мы направили на поддержку врачей и людей, потерявших работу. Также из федерального бюджета мы получили дотации в размере 2,2 миллиарда рублей для компенсации снижения доходов из-за влияния коронавируса на деловую активность.

К сожалению, этого объёма дотаций недостаточно, чтобы по-

крыть все выпадающие доходы областного бюджета. Мы теряем доходы не только из-за пандемии, но и в результате падения мировых цен на нефть, сокращения добычи нефти по «венскому» соглашению ОПЕК+. Эти факторы усугубляют нашу хроническую проблему недостатка собственных средств из-за перекоса в распределении налогов между регионом и федеральным центром, а также непредсказуемой политики крупнейших налогоплательщиков. И мы продолжаем работать с федеральным центром для получения дополнительной финансовой помощи, а чтобы не допустить просроченной кредиторской задолженности, в первую очередь по социальным обязательствам, делаем новые рыночные заимствования.

Предназначение бюджета — быть надёжным фундаментом для благополучия жителей области. Поэтому социальные обязательства перед людьми, включая выплату заработной платы бюджетникам и предоставление мер социальной поддержки, и в проекте бюджета-2021 обеспечены в полном объёме. Бюджет сформирован в программном формате на основе 21 государственной программы. Главным приоритетом бюджетной политики страны на очередную трёхлетку является реализация национальных проектов, и Томская область также продолжит в них участие. В проект областного бюджета мы заложили на это 6,3 миллиарда рублей.

Более половины этой суммы (3,5 миллиарда) направляем на национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Такой существенный объём финансирования связан прежде всего с увеличением доходов дорожного фонда. Проект предусматривает не только приведение в нормативное состояние дорожной сети региона, но и внедрение новых технологий в организацию дорожного движения и снижение ДТП. В 2019-2020 годах по национальному проекту мы отремонтировали более 320 километров дорог в восьми муниципальных районах, в Томске и Северске. Нормативным требованиям соответствуют свыше тысячи километров автомобильных дорог в районах области (это 55 % от запланированного к 2024 году результата) и более 600 кило-



метров дорог в границах Томской агломерации (это почти 80 % от результата, запланированного к 2024 году).

Следующие по объёму финансирования на 2021 год, но, безусловно, не по значимости — национальные проекты «Демография» (1 миллиард) и «Образование» (900 миллионов).

Проект «Демография» предусматривает мероприятия по поддержке старшего поколения, стимулированию рождаемости, увеличению доли населения, систематически занимающегося спортом и ведущего здоровый образ жизни. В рамках этого проекта в 2021 году:

- более четырёх тысяч семей получают ежемесячную денежную выплату на третьего ребёнка и последующих детей до достижения ими трёх лет. В проекте бюджета на эти цели заложено полмиллиарда рублей;
- мы завершим строительство двух спальных корпусов Итатского дома-интерната для престарелых и инвалидов, включая инженерные сети;
- будем строить два физкультурных комплекса с универсальным игровым залом в Колпашеве (строительство завершится в 2021 году) и в Молчанове (строительство завершится в 2022 году);
- будет построено восемь детских садов с ясельными группами в Томске, которые обеспечат местами 1385 детей.

В рамках проекта «Образование» в 2021 году мы планируем:

- ввести в эксплуатацию школу в микрорайоне «Северный парк» Томского района (где планируем разместить Губернаторский Светленский лицей);
- разработать проектную документацию на строительство школы по улице Демьяна Бедного в Томске (строительство планируется в 2022-м);
- провести капитальный ремонт спортивных залов в двух школах Шегарского и Томского районов (с привлечением средств федерального бюджета);
- продолжит работу, расширяя географию, мобильный технопарк «Кванториум» (обучение пройдут свыше тысячи детей из сельских районов и около трёх тысяч детей будут вовлечены в научно-техническое творчество);
- 216 школ, а также 23 техникума и колледжа региона мы оснастим компьютерами и программным обеспечением;
- на базе Асиновского центра творчества детей и молодёжи откроем центр цифрового образования детей «IT-куб»;
- продолжим создавать условия для учёбы детям с особыми возможностями здоровья (две коррекционные школы Томска оснастим специальным оборудованием и средствами обучения);
- в рамках регионального проекта «Успех каждого ребёнка» создадим около 14 тысяч ученических мест для дополнительного образования.

Убеждён, что, вкладывая средства в развитие познава-

тельных способностей детей, мы растим поколение будущих профессионалов, которые внесут вклад в процветание нашего региона.

Свыше 600 миллионов рублей мы выделяем на национальный проект «Здравоохранение».

В 2021 году по этому проекту:

- завершим начатое в 2019 году строительство хирургического корпуса областного онкологического диспансера. В следующем году объект должен быть введён в эксплуатацию. Общий объём выделенных средств из федерального и областного бюджетов за три года составит почти 4 миллиарда рублей;
- приобретём 10 мобильных медицинских комплексов для муниципалитетов области.

В рамках национального проекта также обеспечим функционирование санитарной авиации. На это направление каждый год мы привлекаем значительные средства федерального бюджета. Планируем в 2021 году выполнить свыше 350 вылетов санитарной авиации.

Бюджеты других национальных проектов более скромные, но это не умаляет их значимости для региона.

Национальный проект «Жильё и городская среда» комплексно решает задачи по сокращению непригодного для проживания жилого фонда и формированию комфортной го-

родской среды. Мы реализуем проект «Жильё и городская среда» комплексно решает задачи по сокращению непригодного для проживания жилого фонда и формированию комфортной го-

родской среды. Мы реализуем проект «Жильё и городская среда» комплексно решает задачи по сокращению непригодного для проживания жилого фонда и формированию комфортной го-

родской среды. Мы реализуем проект «Жильё и городская среда» комплексно решает задачи по сокращению непригодного для проживания жилого фонда и формированию комфортной го-

родской среды. Переселение граждан из аварийного жилья — важнейшее социальное направление жилищной политики. Если в 2019 году новое жильё получили 259 человек в Томске, в Асиновском и Чаинском районах, то по итогам этого года новосёлами станут 820 человек в областном центре, Кargasокском и Томском районах, а в 2021-м — уже 837 томичей. Одновременно мы решаем задачу реновации целых микрорайонов — таких, как Черемошники. В рамках направления по формированию комфортной городской среды в 2021 году планируем выполнить комплексное благоустройство 82-х общественных пространств во всех 20 муниципалитетах области.

Продолжим реализацию национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». За счёт средств этого проекта мы оказали существенную поддержку предпринимателям региона, пострадавшим в условиях пандемии. В 2021 году продолжим программу льготных микрозаймов, выдачу поручительств гарантийного фонда. Сохраним востребованную на местах поддержку стартап-бизнеса и проведение обучающих школ бизнеса для начинающих предпринимателей в районах. Кроме того, в следующем году появится ряд принципиально новых мероприятий по поддержке самозанятых и социальных предпринимателей. На эти цели привлечём из федерального бюджета 140 миллионов и 90 миллионов направим из областного.

По национальному проекту «Экология» на 2021 год заложены ассигнования на реализацию регионального проекта «Чистая вода». Мы завершим реконструкцию водозабора и станции очистки питьевой воды в Асине. А по региональному проекту «Чистая страна» продолжим рекультивацию полигона твёрдых коммунальных отходов в

окрестностях деревни Новомихайловка Томского района. На оба эти объекта планируем привлечь федеральное софинансирование.

В рамках национального проекта «Культура» проведём капитальный ремонт сельских домов культуры. В 2021 году в Асине будет открыт виртуальный концертный зал. Также будут проведены традиционные мероприятия — гала-концерт Губернаторского фестиваля народного творчества с вручением премий на развитие и укрепление материально-технической базы учреждений культуры и праздник охотника «Большой Амикан» в Верхнекетском районе.

Нацпроект «Производительность труда и поддержка занятости» помогает предприятиям области внедрять технологии бережливого производства. С 2019 года мы вовлекли в проект уже 25 предприятий, что позволило им повысить производительность труда в среднем на 15%. А в 2021 году планируем вовлечь ещё 10 промышленных предприятий. Участникам проекта помогает учебно-производственная площадка «Фабрика процессов», которая работает у нас с декабря, но из-за пандемии не смогла непрерывно действовать весь год. В 2021 году планируем полноценно развернуть работу «Фабрики».

В рамках национального проекта «Цифровая экономика» в этом году стартовали крупные проекты. Разработан программно-аппаратный комплекс «Умная клиника. Приёмное отделение», который в 2021 году протестируют пациенты клиник СибГМУ. Мы запустили «Цифровую платформу Томской области», которая позволяет малому бизнесу получать меры поддержки онлайн, а туристам — узнавать о самых интересных местах и событиях региона. В 2021 году внедрим сервис для оплаты экскурсионных программ, маршрутов, брони в базах отдыха. Также запланировали новый

сервис «Продукция пищевой промышленности», который даст толчок потребительскому рынку; и совместный проект с томскими университетами по адаптации иностранных студентов. Мы продолжим развивать беспилотные технологии в рамках проекта «Тайга». Разработаем систему управления опытным районом применения беспилотников. В 2021 году завершим формирование регламентов осуществления полётов. В результате проведённой работы ожидаем увеличения количества полётов беспилотников и роста этого рынка в целом.

Мы продолжим реализацию национального проекта «Международная кооперация и экспорт», основной задачей которого является увеличение объёма торговли и инвестиций. В рамках нацпроекта в 2019 году впервые между Минпромторгом России и четырьмя предприятиями региона заключены соглашения о реализации корпоративных программ повышения конкурентоспособности. Эти организации (ОАО «Манотом», ООО «Полимер-Компаунд», ООО «Томлесдрев», ООО «Лес-Экспорт») получили возможность на 4,5 % уменьшить свои кредиты, взятые на реализацию инвестиционных проектов для увеличения экспорта продукции. По этим корпоративным программам в 2020 году предприятия инвестируют в своё производство более полумиллиарда рублей собственных и заёмных средств. Помощь предпринимателям в выходе на зарубежные рынки оказывает региональный экспортный центр. Он ведёт информационную поддержку томских компаний и поиск партнёров за рубежом, содействует их размещению на электронных торговых площадках. Итогом стали 30 экспортных контрактов. Мы продолжим эту работу и в 2021 году. Также в рамках нацпроекта планируем продолжить оказывать государственную поддержку производствам масленичных культур.

Национальные проекты — это уникальный шанс улучшить жизнь в регионе не только собственными усилиями, но и с привлечением федеральных средств. Но условия выделения данных ассигнований достаточно жёсткие. Поэтому их своевременное и максимально эффективное использование — главная задача, стоящая перед властью.

Бюджет новой трёхлетки сохраняет социальную направленность. Объём расходов на меры социальной поддержки мы сохранили на уровне 2020 года — 7,7 миллиарда рублей. Почти миллиард предусмотрели на обеспечение льготными лекарствами. Более полумиллиарда за счёт собственных средств планируем направить на школьное питание. Это и питание детей с ограниченными возможностями здоровья, и детей из малообеспеченных семей, и всех школьников начальных классов. Последняя категория детей обеспечивается бесплатным горячим питанием с сентября по поручению Президента РФ, и на них предоставляется федеральное софинансирование. В 2021 году из федерального бюджета ожидаем около полумиллиарда рублей.

Несмотря на сложную финансовую ситуацию, в проекте бюджета-2021 мы предусмотрели средства на капитальный ремонт шести социальных объектов вне рамок национальных проектов. В их числе три школы в сельской местности, две детские школы искусств в Северске, стадион «Юность» в Асине. На четыре из них планируется привлечь федеральное софинансирование.

Для обеспечения районов области квалифицированными кадрами продолжим как традиционные проекты «Земский доктор» и «Земский фельдшер», так и стартовавший в этом году проект «Земский учитель». В 2021 году планируем привлечь в деревню 107 врачей, 44 фельдшера, 17 педагогов.

Для повышения качества жизни на селе продолжим успешно стартовавшую в этом году программу по комплексному развитию сельских территорий. Она предусматривает и газификацию, и строительство инженерной инфраструктуры, и благоустройство населённых пунктов, а также социальные выплаты гражданам на приобретение или строительство жилья. На 55 миллионов рублей областного средств планируем привлечь 220 миллионов рублей федеральных. На агропромышленный комплекс в проекте бюджета предусмотрели 1,4 миллиарда рублей. Основное направление — это поддержка производства молока (почти треть всех расходов на АПК). Также поддержим мясное и молочное скотоводство, будем субсидировать процентную ставку по кредитам сельхозтоваропроизводителей и обновлять парк сельскохозяйственной техники.

Финансовая помощь муниципалитетам — немаловажное направление расходов областного бюджета. Несмотря на ограниченность финансовых ресурсов, нам удалось предусмотреть объём нецелевых межбюджетных трансфертов местным бюджетам в объёме 6,5 миллиарда рублей — не ниже уровня нынешнего года.

Формирование бюджета в кризисный период наложило отпечаток на его структуру. Ряд вопросов остаётся нерешённым. В том числе не в полном объёме предусмотрены ассигнования на строительство и оснащение новой школы и детских садов, недостаточно средств на компенсацию затрат по программе государственных гарантий на оказание медицинской помощи, не обеспеченных средствами фонда ОМС, и другие. Также мы вынуждены отложить наши амбициозные планы и проекты по развитию инфраструктуры области.

Сейчас время принимать антикризисный бюджет, который поможет поддержать жителей Томской области в этот непростой период.

Депутаты Законодательной Думы — о бюджете области



Олег ГРОМОВ, член бюджетно-финансового комитета:

— Я являюсь членом бюджетно-финансового комитета и уже в 20-й раз активно участвую в формировании бюджета Томской области. Хочется сказать, что легко этот процесс не давался никогда. Но никто не ожидал, что так трудно будет в этом году из-за сложившейся ситуации в связи с пандемией. Кратно сократились доходы областного бюджета и значительно увеличились расходы. На борьбу с ковидом из бюджета ушло уже более 6 миллиардов. Вместе с тем надо отдать должное губернатору и департаменту финансов в том, что удалось сформировать довольно сбалансированный финансовый документ и сохранить самые важные статьи расходов.

Стоит отметить, что наш район оказался в довольно выгодном положении: все дотации и субвенции выделены на уровне прошлого года, а по отдельным статьям даже выросли. Это позволит сформировать бездефицитный местный бюджет, который поможет решать муниципальные задачи. Рад, что продолжится работа по развитию дорожной инфраструктуры, сферы здравоохранения, газификации, реконструкции объектов культуры и спорта. Всё это влияет на качество жизни населения. Что для асиновцев важно? Продолжается газификация района, начинается строительство новых котельных. Будут и дальше выделяться средства на модернизацию нашего Орловского водозабора. Большая радость — это продолжение реконструкции спортивной школы и стадиона «Юность». На будущий год также запланирован капремонт ДК в селе Больше-Дорохово, будут выделены средства на дооснащение современным оборудованием библиотеки села Ново-

Кусково, на базе ЦТДМ откроется центр цифрового образования детей. Продолжится очень важная для асиновцев работа по реконструкции автодороги Камаевка-Асино. Ещё в прошлом году на средства областного бюджета были спроектированы инфекционное отделение АРБ и новая детская поликлиника. Проектно-сметная документация уже прошла экспертизу и утверждена. Так что эти два объекта в 2021 году могут попасть в федеральную программу.

У нас ещё много нерешённых проблем, не менее важных, чем озвученные выше. Нуждаются в ремонте школы в Больше-Дорохове и Новониколаевке. В Минаевке надо построить современный модульный клуб с библиотекой. Много жалоб на состояние дорог на окраинах города, на работу фирмы, осуществляющей вывоз мусора, на ветхость инженерных сетей, что влияет на качество питьевой воды, на плохую освещённость улиц. Эти и другие вопросы я обязательно буду выносить на обсуждение в Думе и надеюсь, что буду услышан.

Гульнур КОПЫЛОВА, член комитета по труду и социальной политике:

— Принятый в первом чтении областной бюджет на предстоящие три года позволит исполнить социальные обязательства, заявленные в приоритетных направлениях нацпроектов. Более 60 процентов расходов предназначено социально-культурной сфере. Депутаты согласились с предложением, что на борьбу с коронавирусом будет выделена максимально большая сумма — 4 миллиарда рублей. Расходы на здравоохранение в целом составят 11,8 млрд, а с учётом средств территориального фонда ОМС — 26,3 млрд рублей. Часть этой суммы будет направлена на поддержку здра-



воохранения Асиновского района. Пандемия не обошла нас стороной. Поэтому будет продолжено переуплотнение коечного фонда, обучение медицинского персонала, осуществление выплат медикам за работу в особо сложных условиях.

В 2020 году база районной больницы существенно укрепилась. В рамках нацпроекта «Здравоохранение» мы получили компьютерный томограф стоимостью 33 миллиона рублей, который позволяет проводить исследования в низкодозовых режимах с применением контрастных препаратов, что немаловажно для диагностики онкологических заболеваний, инсультов, сосудистой патологии. Также у него имеется возможность скринингового обследования лёгких. За счёт средств областного бюджета мы приобрели цифровой маммограф высокого класса стоимостью 15,2 миллиона рублей, ждём поставку аппаратов ИВЛ. В кабинетах КТ, маммографии и флюорографии проведён капитальный ремонт. Не остались без внимания и сельские жители. В селе Копыловка построен новый ФАП. В настоящее время проводится процедура приобретения оборудования и мебели.

Я отметила, что в докладе губернатора С.А. Жвачкина часто называется Асиновский район. Это свидетельство того, что он не будет оставлен без поддержки областной власти. Выделены финансы для завершения планов по газификации, продолжение реконструкции дороги Камаевка-Асино, строительство домов для переселения граждан из аварийного жилья. Значительная часть денег из бюджета Томской области уйдёт на поддержку социально-культурной сферы.

Среди мер социальной поддержки населения хочу отметить ещё одну. Сделаны шаги, чтобы принять и профинансировать региональный закон о приёмной семье для пожилых людей и инвалидов. Первый опыт этой стационарозамещающей технологии уже есть в Асиновском районе. Чтобы урегулировать все аспекты правовых отношений в этой сфере, нужен закон. Он после первого чтения отправлен на доработку.

Любовь к малой родине не на словах, а на деле

■ Елена СОНИНА

«Добрые дела делаются в тишине», — так гласит одна древняя мудрость. В нашей истории как раз такой случай: свои идеи о преобразении малой родины зырянский предприниматель Александр Герасимов претворяет в жизнь без лишних слов. При этом его благотворительность выражается не только в денежной поддержке, а в личном участии в тех акциях, которые организует: вооружается инструментом и работает наравне со всеми. Рассказать о нём попросили жители села Семёновка, чьи просьбы он никогда не оставляет без внимания.

Уговорить Александра Юрьевича на встречу оказалось делом непростым: человек он скромный. Пришлось слукавить, что обсуждать мы будем только одну тему — благоустройство родника в районе села Цыганово. Это событие, произошедшее нынешним летом, не могло остаться незамеченным: оригинальная рубленая беседка выросла прямо у дороги. Там мы и встретились.

Чтит историю района

— Я практически каждый день проезжаю мимо, и в редкие моменты здесь никого нет. То компания фотографируется, то семья за родниковой водой приехала, то дальнбойщик остановился пообедать и отдохнуть. Что говорить, приятно, — признался Александр.

Идею сделать это место привлекательным он вынашивал не один год, а осуществил менее чем за месяц, как только получил одобрение со стороны районной власти.

— А началось всё с легенды, — делится знаниями истории родного края собеседник. — Наш район во все времена славился мастеровыми людьми — плотниками да столярами. Они часто уходили на заработки в другие регионы. Один из таких мастеров однажды не вернулся домой. Его молодая супруга часто приходила на это место, на распутье дорог, и плакала в ожидании. Выплакав все слёзы, а вместе с ними и жизненные силы, возвращаясь домой, упала замертво. Там, где нашли её тело, появилась берёзовая роща, но необычная. Деревья в ней словно пьяные стояли. Какая-то неведомая сила скрутила их стволы. Одно дерево самое приметное — берёза с чёрным стволом — редкое в природе явление. Берёзку прозвали вдовой. К ней приходили женщины из близлежащих деревень и просили у дерева помощи, жен-

ского и семейного счастья. А на пригорке, где девушка лила слёзы о потере возлюбленного, образовался ключ, который сразу же прослыл родником силы. В более поздние годы у родника стали назначать встречи и устраивать проводы. Сюда привозили парней, отправлявшихся в армию, здесь встречали официальных гостей.

В память о невернувшемся плотнике и его верной жене и решил поставить рубленую беседку Александр. Поскольку специализируется на строительстве из дерева, не было проблем с материалом и квалифицированными работниками. Постройка получилась основательная и долговечная, потому что сделана из сосны. Из спилов соорудили стол, места для сидений и даже пол. Рядом с родником установили и освятили крест. Всю прилегающую территорию убрали, привезли бак для мусора.

Поступок Александра Юрьевича вдохновил других мастеров Зырянского района. Один хочет к следующему году сделать из бетона огромного медведя с ведром, другой — посадить на крышу беседки маленького деревянного мишку. Мой собеседник только «за». Он считает, что такие малые архитектурные формы помогают не только чтить память своих предков, но и позволяют повысить туристическую привлекательность Зырянского района.

Все флаги в гости будут к нам

Александр Герасимов уже много лет изучает туристический спрос и знает, что Сибирь манит людей своей главной достопримечательностью — природой. Горожане, насытившись заграничным комфортным «всё включено», готовы поменять его на неизведанную красоту сибирских лесов, рек и озёр. Он и сам мечтал иметь домик в живописном месте на берегу речки, поближе к природе.

— Люблю, — говорит мой герой, — охоту и рыбалку, по грибы-ягоды прогуляться. Посмотрел местечко на берегу озера Иржик. Между тем в голове зрела мысль превратить семейную заимку в небольшой привлекательный бизнес. Стал посещать различные обучающие мероприятия, участвовать в конкурсах по развитию туризма. Ездил в Калининград, Белоруссию на обучение.

Сегодня база отдыха «Иржик» — это не только тихий уголок для себя и своей семьи, но и живописный туристический комплекс на территории в один гектар в сосновом бору с гостевыми домиками, банькой. Уникальность этого места в том, что оно напоминает старинную русскую усадьбу или деревенский дворик, где всё выполнено только из природных материалов. Александр, гуляя по лесу, собирает интересные по форме коренья и сучки, которые служат элементами декора, вешалками или дверными ручками. Это и оригинально, и натурально, и экономно.

— Я это подсмотрел в Белоруссии, — рассказывает владелец базы отдыха. — Там, например, в одном из ресторанов в качестве материала для внутренней отделки помещения использовался горбыль. У нас же он считается отходом производства, им топят печи.

На благо малой родины

Александр — коренной житель Зырянского района. Родился в Семёновке, где по сей день живут его родители, своей семье дом построил в Цыганове, на родине своих дедов, на месте их старенькой сгоревшей усадьбы. Обосновавшись и поставив на ноги свой бизнес, взял, если так можно выразиться, под свой патронаж сразу три деревни: Семёновку, Цыганово и Прушинку. Местные жители довольны результатами такого сотрудничества. Документовед Семёновки Ольга Крылова рассказала: «Два года назад, когда я пришла на эту должность, Александр мне сразу предложил: «Если что-то нужно будет, обращайтесь». Мы всегда чувствуем с его стороны поддержку. И не только финансовую. Порой просто просим совета. Здесь его родина, здесь живут его родители, он душой болеет за деревню».



В процессе изготовления беседки Александр Герасимов участвовал лично (на фото справа).

Благодаря Александру Герасимову только за последние два года в Семёновке появились детская площадка, тротуар к администрации, изгородь на кладбище, новые забор и крыльцо у школы. На будущий год планирует заменить забор и в детском саду, уже завезён необходимый пиломатериал. Ныне уделил особое внимание благоустройству памятника воинам-односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. В нашем разговоре Александр Юрьевич упомянул, что во время уборки на территории памятника один из сельчан предложил перенести его на центральную улицу.

— Это было бы разумным решением, — считает предприниматель. — Если согласится власть, я обязательно поддержу и помогу с обустройством нового участка. Есть мысль сделать там аллею. Как правило, во всех населённых пунктах мемориалы расположены в центральной части, а здесь он находится в стороне, на территории бывшего клуба. Теперь клуб перенесли в здание школы, и должный порядок на памятном месте уже не особо поддерживается.

В «послужном» списке мецената Герасимова — огороженное кладбище в Цыганове, отсыпанная дорога в деревне Прушинка, куда ещё три года назад в дождливую погоду не могла проехать даже хлебовозка. Ни в одном из социальных проектов мужчина не откупался деньгами, а сам принимал в них непосредственное участие. Он считает их делами своего духовного роста, не задаваясь вопросом: «А что мне это даст?», не стремясь соответствовать чьим-

либо ожиданиям. Определяющим ориентиром для него становится внутреннее ощущение того, что делает это для людей, для себя, для своих близких.

Поддержали избиратели

В этом году 35-летний Александр Герасимов решил попробовать свои силы в выборах в районную Думу. Его поддержали большинство семёновцев и мишутинцев — жителей округа, по которому он баллотировался вместе с ещё двумя претендентами.

— Считаю, что в должности депутата я смогу сделать для района ещё больше, — объясняет своё решение Александр Юрьевич. — Мне кажется, что возможности для решения конкретных проблем будут шире. Пока только вникаю в работу.

Уже сейчас новоиспечённый депутат думает, как решить проблему мишутинцев. Для них настоящим источником жизни является местный пруд, щедро одаривающий рыбой. Бобры стали подъедать плотину, и её подмывает. Нужно спастись водём и тем самым помочь жителям, которых там осталось человек пятьдесят.

У Александра Юрьевича есть своё видение того, как должна выглядеть современная деревня. В беседе он поделился со мной идеями, которые ему хотелось бы воплотить в реальность. Все они нацелены на благоустройство, улучшение уровня сельской жизни. Мне кажется, что для предпринимателя Герасимова нет невыполнимых задач: в добрых делах ему родная земля помогает.



Новый школьный забор появился в Семёновке благодаря предпринимателю.

Родственные связи со смертельным финалом

Большинство убийств, даже среди близких людей, совершается по пьяной лавочке. Так произошло и в этих историях

■ Надежда КОЖИНА

Поучал брат сестру кулаками

Вот говорят: в семье не без урода, а в большой семье Ульященко вообще никого путного не родилось. Два брата и сестра, проживающие в одном доме в посёлке Аргат-Юл Первомайского района, достойного образования не получили, профессии не обрели и постепенно спились. Екатерина и Валерий предпочитали застольничать вместе, а Григорий практически всегда пил горькую один. Родственников, с которыми ему приходилось делить кров, он откровенно недолюбливал, в том числе за то, что ему одному в течение двух последних месяцев приходилось искать средства к существованию. Сестра постоянно у него что-то кланчила: то сигареты, то еду, то спиртное, а, не получив, начинала дерзить. Вспыльчивая, агрессивная, состарившаяся раньше времени женщина умела грубыми оскорблениями вывести Григория из себя. Трезвым он ещё как-то сдерживался, а находясь в состоянии сильного алкогольного опьянения, жестоко «поучал» нахлебницу. Об этом она рассказывала сестре Ирине, которая жила в том же посёлке, но отдельно от своих родственников.

24 апреля 2020 года Екатерина вновь пожаловалась сестре на то, что накануне вечером пьяный Гришка её отдубасил. Бил без разбора, куда придётся: в лицо, затылок, живот... На опухшем лице женщины были заметные гематомы, а из разбитой губы сочилась кровь, но Ирина особого значения этим травмам не придавала, как и жалобам Кати на то, что у неё сильно болит правый бок. Не до-

гадывалась, глядя на успешную с утра опохмелиться родственницу, что та уже медленно умирает.

Не понимала этого и сама Екатерина. В тот же день она по просьбе своих собутыльников отправилась в магазин за очередной порцией спиртного и сигаретами, но не дошла. Упавшую на землю и стонущую женщину заметил сосед и позвал на помощь её братьев. Те помогли сестре подняться и проводили в дом, где она легла на кровать. Вставала только раз, чтобы смыть с лица запёкшуюся кровь. 26 апреля около часа ночи Григорий, испытывая угрызения совести, заглянул в комнату сестры и увидел, что она находится в том же положении, что и ранее. Потрогав её холодное лицо, понял: умерла.

На суде Григорий от дачи показаний отказался, но свою вину признал. Услышав 16 октября приговор Первомайского районного суда, остался им недоволен. 8 лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима показалось ему слишком суровым наказанием, ведь никчёмную сестру он убивать не хотел, просто так получилось. Стороной защиты была подана апелляционная жалоба. Решение по ней пока не принято, но, скорее всего, приговор останется неизменным, как это произошло в двух других аналогичных случаях. Оспорить вердикты Асиновского городского суда попытались два убийцы, один из которых лишил жизни своего родного брата, другой — гражданскую жену.

Брат убил брата

Вадим и Андрей хоть и были родными братьями, но отличались как внешне, так и по характеру. Вадим был несдержанным, вспыльчивым, злопамятным. Андрей же, напротив, мягким, умеющим идти на компромисс и прощать своих обидчиков. Может быть, именно из-за этой несхожести характеров мужчины часто ссорились. Иногда дело доходило до кулачных потасовок. В результате одной из них у Андрея оказалась сломана челюсть. Впрочем, братья не держали злобы друг на друга, и семейные разборки заканчивались миром.

Братья не были алкоголиками, работали, но выпить по выходным любили, часто делая это вместе. 5 февраля 2020 года в доме Вадима и его сожительницы вновь собралась компания. В гости пришли родственники, мама с Андреем, и общая знакомая. Ближе к вечеру женщины разошлись, а за столом остались только мужчины. К тому времени Вадим, начавший выпивать ещё до прихода гостей, уже мало что соображал. Поэтому и вспыхнул, когда услышал в свой адрес оскорбления, прозвучавшие из уст брата. Разыгралась нешуточная драка. Вадим не помнил, кто кого и сколько раз ударил, но на следствии утверждал, что Андрей стал его душить. А так как он был сильнее брата, вырвался, схватил самодельный нож и, как ему тогда показалось, пару раз ударил им Андрея. Тот рухнул как подкошенный, а удовлетворённый выплеснутой агрессией победитель поединка как ни в чём не бывало пошёл спать.

Сон пьяного глубокий, но короткий. Вот и убийца открыл глаза довольно скоро. Брата он нашёл на полу при входе в кухню. Вся его одежда и пол были залиты кровью. Вадим попытался оказать Андрею первую помощь, но скоро понял, что это бесполезно. Испугавшись уголовной ответственности, выкинул нож в снег, а потом попросил сожительницу, которая всё это время находилась дома, всё слышала и видела, но заняла позицию «братья дерутся, а ты не мешай», позвонить матери мужчин и сообщить о случившемся. С убитой горем женщиной, не желавшей верить в случившееся, в тот момент был её третий сын, который вызвал полицию и сам выехал на место происшествия. До прибытия наряда тоже пробовал вернуть Андрея к жизни, но, увы. Лезвием ножа, который Вадим вонзил в тело брата на самом деле не меньше шести раз, оказались задеты жизненно важные органы, и парень скончался практически сразу.

Измывался над матерью и сожительницей

В 2014 году гражданская жена Сергея Сазонова из села Ново-Кусково скоропостижно умерла, и на его попечении осталась малолетняя дочка. Горевал мужчина недолго: через полгода привёл в дом подругу своей покойной супруги Ларису, поручив той заботу о дочери и о доме. Бывший спортсмен богатырского телосложения был человеком вспыльчивым, несдержанным, предпочитал доминировать над другими и часто конфликтовал с соседями и родственниками.

Когда дочке назначили пенсию по потере кормильца, папаша бросил работу и от безделья стал всё чаще прикладываться к бутылке, пристрастив к спиртному и свою новую возлюбленную. После совместного распития мужчина и женщина часто устраивали семейные разборки на глазах у малолетнего ребёнка. Испуганные крики девочки порой доносились до соседей, которые, опасаясь конфликтов с Сергеем, предпочитали не вмешиваться. На защиту Ларисы бросалась только престарелая мать дебошира, но тот не щадил и её. Он не только регулярно бил пожилую женщину, но и отобрал у неё банковскую карточку, распоряжаясь ею по своему усмотрению. Большая часть денег, естественно, шла на спиртное.

18 октября прошлого года пенсионерка настолько серьёзно пострадала от сыновних рук, что даже оказалась в больнице, а своей подруге с ужасом рассказывала, что её сын, когда-то самый близкий и родной человек, пытался вырвать ей язык. После пережитого ужаса женщина домой не вернулась: месяц прожила у подруги, а затем специалисты соцзащиты определили её в дом инвалидов. Словом, защищать сожительницу стало некому, что и обернулось большой трагедией, произошедшей 23 января 2020 года.

В тот день пара опять выпивала. Чем больше Сергей пил, тем раздражённой становился. Заметив на кухонном столе немытую посуду, а в углу пыль, сделал благоверной замечание по поводу неубранной квартиры. Та тоже была изрядно пьяна, поэтому потеряла осторожность: оскорбляла сожителя, кричала, что его ненавидит. Плохо соображая, Сергей, обладающий недюженной силой, сперва ударил подругу несколько раз кулаком в живот, а затем стукнул своей головой об её голову.

Во время следствия мужчина утверждал, что больше женщину не трогал. Они вообще в тот же вечер примирились, ещё немного выпили, а потом легли спать. Ночью Ларисе стало плохо. Её несколько раз стошнило, но так как никаких внешних повреждений на теле не было, Сергей решил, что это похмелье, и даже купил ещё спиртного, чтобы «полечить» подругу. Той после рюмки-другой полегчало, и она заснула, а следом в мир Морфея погрузился и он.

Утром Сергей обнаружил бездыханное тело Ларисы в кухне на полу. Чтобы дочь этого не увидела, прикрыл простынёй. Мужчина был уверен, что сожительница скончалась не из-за его побоев, ведь, как ему казалось, сильно-то он её не бил.

Но судебно-медицинская экспертиза показала, что Сергей нанёс не один и не два удара, а более тридцати! Выжить от полученных внутренних повреждений женщина без срочной медицинской помощи не могла. За жестокою расправу Асиновский городской суд приговорил убийцу к 9 годам 6 месяцам лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима. Осиротевшей девочке назначен опекун, но сможет ли она забыть о произошедшем в их доме кошмаре? В тот вечер соседи слышали её громкие испуганные крики: «Папа, не надо!» Вот только обезумевший от водки и ярости отец ничего не слышал...

Статья подготовлена с использованием материалов Первомайского районного суда и Асиновского городского суда. Фамилии и имена фигурантов изменены.

«Жилкомхоз» зadolжал зарплату

Прокуратура Первомайского района проверила соблюдение трудового законодательства в деятельности муниципального унитарного предприятия «Жилкомхоз». Установлено, что у предприятия образовалась задолженность по заработной плате перед девятью работниками за сентябрь текущего года на общую сумму 115 тыс. рублей. По результатам проверки прокурор внёс руководителю организации представление, а также возбудил в отношении предприятия дело об административном правонарушении по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ. В результате принятых мер имевшаяся задолженность была погашена в полном объёме.

Начальник почты присвоила 150 тысяч рублей

Прокуратура Зырянского района утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении местной жительницы, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 160 УК РФ. По версии следствия, в период с 25 декабря 2019 года по 4 июня 2020 года женщина, работая начальником одного из местных отделений почтовой связи и являясь материально-ответственным лицом, не внесла в кассу часть денежных средств, полученных от клиентов. С целью сокрытия недостачи она указывала в финансовой документации ложные сведения о задолженности граждан перед почтовой службой. Общая сумма похищенных и организованно денежных средств составила более 150 тыс. рублей. Уголовное дело направлено для рассмотрения в Зырянский районный суд.

*По информации
прокуратуры
Томской области.*

На обман мошенники горазды

Жертвами мошенников за семь дней стали 21 мужчина и 26 женщин. Наиболее распространённым способом обмана остаётся схема, при которой гражданину звонит неизвестный, представляется работником банка и предупреждает о якобы несанкционированной попытке или списании денежных средств, оформлении третьими лицами кредита на имя жертвы или совершения подозрительных операций по счётам. После чего мошенники убеждают сообщить им реквизиты банковских карт, защитный код на оборотной стороне карты, а также коды подтверждения списания денежных средств из SMS-сообщений. На эти уловки попались 20 жителей региона.

Ещё восемнадцать человек стали жертвами мошенников, попытавшись купить товар или оформить кредит через Интернет. К примеру, томич в одном из интернет-магазинов нашёл нужную ему монтажную пилу и оформил заказ на 8000 рублей. Однако товар до сих пор не получил, а продавец перестал выходить на связь.

*По информации
УМВД России
по Томской области.*

Полёт фантазии и рук творенье

Дома у Ольги Михайловны Хорошковой — как в художественном музее. На полочках аккуратно расставлены красивые шкатулки, забавные фигурки, куклы, декоративные букетики... Всё это сделала она сама

■ Валентина СУББОТИНА

Моя героиня признаётся, что интерес к прикладному творчеству у неё провился совсем недавно.

— Даже мысли не возникало что-то сделать своими руками. Может, это во мне гены проснулись? — улыбается женщина. — Дело в том, что моя бабушка, которая живёт в Куянове, — большая мастерица. У неё и ковры вышитые, и сумочки вязаные, и салфетки. Я всегда восхищалась, как она успевала и хозяйство вести, и рукоделием заниматься. А меня оно никогда не привлекало. Всё изменилось три года назад, когда сделала подруге в подарок игольницу, и так увлеклась, что не могу остановиться.

Ольга Михайловна — преподаватель английского языка. Двадцать шесть лет отработала в Первомайской школе, а с нынешнего года обучает детей в Центре дополнительного образования. Обстановка там творческая, так что чувствует себя в новом коллективе вполне комфортно. Опять же есть с кем опытом обменяться, ведь идей много. Это начиналось всё с интернета, а теперь уже свои работы имеют.

— Каждый раз, когда при-

ближается тот или иной праздник, мы ломаем голову, что подарить родным и друзьям. Хочется, чтобы это было оригинально и напоминало о тебе, — рассуждает Ольга Михайловна. — Купленная в магазине вещь не заменит подарок, сделанный собственными руками, хранящий тепло твоей души.

После первой игольницы, созданной из старого компакт-диска, ткани и наполнителя, появилась вторая, третья, четвёртая... Однажды к 8 Марта сделала сразу 12 штук — для всех девочек в классе. Постепенно от игольниц перешла к освоению техники канзаши — созданию украшений из атласных лент. Заколки и банты, изготовленные в этом стиле, сейчас очень популярны. Ольга Михайловна уже настолько филигранно их выполняет, что зачастую ей делают индивидуальные заказы. В «Одноклассниках» у Хорошковой есть своя страничка, которая называется «Волшебные бантики», где можно посмотреть её творения.

— Почему волшебные? Объясню. Однажды моя ученица, побывав у меня в гостях и увидев поделки, воскликнула:



«Ольга Михайловна, да вы же волшебница!» Вот так я и стала волшебницей, — смеётся рукодельница.

За три года Ольга Михайловна освоила множество направлений декоративно-прикладного творчества. Это можно понять по её поделкам: куклам-шкатулкам, занимающим целую полку, красивым вещицам из модного сейчас материала — фоамирана, букетам из атласных и капроновых цветов, которыми увлеклась только нынче. А вот лоскутное шитьё её не окрылило и не захватило.

— Я много чем пробую заниматься, — рассказывает моя собеседница. — Вот посмотрите, какой корабль сделала из простого куска пеноплекса. Целую неделю над ним трудилась. Сама выкраивала паруса, корму украсила фигуркой дельфина и декоративным якорем, которые сын привёз из поездки на море. Красиво получилось.

У Ольги Михайловны все изделия красивые, и любые попавшие в её руки материалы находят применение. Причём не всё покупается в магазине или выписывается. Так, например, для основ под куклы-шкатулки она использовала оставшуюся от рулона линолеума

пластиковую бобину, найденную возле хозяйственного магазина. Пеноплекс подобрала у школы, когда там шёл ремонт. Полёт фантазии и мастерство рук способны превратить любую простую вещь в настоящее произведение декоративно-прикладного искусства.

Своим творчеством Ольга Михайловна радуется не только друзей и родных. Она участвует в выставках, конкурсах, получая дипломы и благодарности. Её работы были представлены на областном конкурсе декоративно-прикладного искусства

«Волшебство стеклянных бусин и атласных лент», на районном конкурсе «Символы Победы». Сейчас несколько поделок находятся в Первомайской библиотеке, где проходит конкурс «Осень, рыжая подружка». В 2019 году в КДЦ «Чулым» была организована персональная выставка мастерицы.

Всего несколько лет назад Ольга Михайловна Хорошкова и не подозревала, как изменит её жизнь рукоделие. Теперь она отдаёт ему каждую свободную минутку, создавая красоту на радость себе и окружающим.



С юбилеем!

Поздравляем с 90-летием **Татьяну Григорьевну КИЗЕЕВУ!**

*У самой близкой и родной,
У той, что жизнь нам подарила,
У нашей мамы золотой
Крутая дата наступила.
И мы желаем в юбилей
Здоровья крепкого навечно,
И чтобы в суматохе дней
Защиту ангел обеспечил!
Семьи поддержка, словно щит,
От всех невзгод пусть укрывает,
И счастье, будто бы магнит,
Придя однажды, не отстанет!*



Дети, внуки с семьями, правнуки.

Поздравляем!

От всей души поздравляем с юбилеем **Татьяну Григорьевну КИЗЕЕВУ** (05.11), **Прасковью Кузьминичну СИНЯЕВУ** (06.11), **Веру Ивановну ПЕРМИНОВУ** (05.11), **Марию Ефимовну ПЫЖИК** (06.11), **Зинаиду Николаевну КУПРЕВИЧ** (06.11), **Григория Петровича ШЕПЕЛЕВА** (09.11), **Николая Николаевича ЖЕВЛАКОВА** (03.11), **Николая Петровича ОРТИНА** (05.11), **Михаила Алексеевича БАРЫШЕВА** (10.11), **Ирину Ивановну ВАХЛАКОВУ** (09.11).

Желаем именинникам крепкого здоровья, долголетия, счастья в жизни, мирного неба над головой.

Районный совет ветеранов.

БЛАГОДАРНОСТЬ

От всей души выражаем благодарность персоналу инфекционного отделения АРБ г.Асино за нелёгкий труд, заботу и высокий профессионализм.

Милые доктора **ЗАВГОРОДНЯЯ Юлия**, **ЧЕРКАШИНА Юлия**, старшая медсестра **КРЮКОВА Леночка**, медсёстры **НИКИТИНА Людмила**, **ПОЛОВНИКОВА Надежда**, **ГОРДИЕНКО Нина**, **МАРКОВА Ольга**, **КИТАЕВА Надежда**, **ПАЛЬЦЕВА Светлана**, процедурные медсёстры **ЗЮЗИНА Анечка** и **ЛЫКОВА Наташа**, — низкий Вам поклон!!!! Отдельные слова благодарности хочется выразить всем санитарочкам. Будьте здоровы, дорогие девочки!!!

*Пока здоровы, вас не замечаем,
А если нездоровится, спешим
Вам сообщить о том, как мы страдаем,
Как снова стать здоровыми хотим.
Вы лечите, спасибо Вам за это!!!
Мы очень, очень благодарны Вам,
Готовы славить в песнях и сонетах,
Поверьте нашим искренним словам!!!
С уважением **Е.В.НОСОВА** и **Г.И. ХАХАЛИНА.***

Есть женщины в русских селеньях



*Прекрасный возраст 90!
Его прожить не так-то просто!
В кругу семьи, в кругу друзей
Желаем встретить юбилей!*

На снимке жительница села Вороно-Пашня **Татьяна Григорьевна Кизеева**, которая сегодня отмечает юбилей.

Прислала **Н.Г.КИТАЕВА.**

В продолжение районного конкурса «Есть женщины в русских селеньях!» наша газета объявила свой фотоконкурс с одноимённым названием, чтобы земляки узнали о многих сельских женщинах — замечательных труженицах, красавицах, любящих мамах, хозяйках, рукодельницах, творческих личностях. Фотографии могут прислать либо они сами, либо их родственники, друзья, коллеги.

Снимки надо сопроводить небольшим текстом-представлением и прислать на электронную почту: **obzregion@mail.ru**, либо по адресу: г.Асино, ул. Ленина, 66, офис 106 (гостиница «Радуга»).

Победители получат призы.

**Мы ждём
на конкурс
ваши
фотографии!**



*Мужичок с гармошкой,
Поиграй немножко,
Спой-ка от души,
Зину рассмеши!*

На снимке самая обаятельная, привлекательная, очаровательная, талантливая **Ряшенцева Зинаида Петровна**. Активная участница художественной самодеятельности Зырянского района, неоднократная победительница и призёр областных музыкальных конкурсов.

Прислала **В.А.ПИМОНОВА.**



*Раз в крещенский вечерок
Галя погадала,
За ворота на дорогу
Валенки кидала.
Ведь сапожки пожалела
И бросала валенки,
Получила, что хотела:
Толстый, лысый, маленький!*

Прислала **Галина ИВАНОВА.**



*Вот зима скоро наступит,
Снег, морозы, гололёд,
День короче, ночь длиннее,
Всё с зимою к нам придёт!
Мы не будем огорчаться,
Зимой с печкой — благодать!
И под треск в печи поленьев
Будем лето снова ждать!*

На фото **Марина КАРТАВЫХ.**

Приятного аппетита!

Скумбрия «Сливочная неженка»

Скумбрия — 1 шт., лук — 1 шт., овощная смесь — 1/2 стакана (свежемороженные), шампиньоны — 100 г, масло оливковое — 1 ст. л., сливки — 70 мл, сыр — 100 г, смесь перцев — по вкусу.

Скумбрию выпотрошите через спинку. Для этого сделайте острым ножом два надреза вдоль хребта от головы до хвоста. Надрезайте только до рёберных костей. С помощью кухонных ножиц надрезайте хребет возле головы и хвоста и вытащите его из рыбы. Также обрежьте плавники и хвост. Выпотрошите рыбу, удалите чёрную плёнку и рёберные кости. Промойте тушку под холодной водой. Лук очистите, обжарьте на разогретом оливковом масле до прозрачности. Добавьте овощи, готовьте в течение 2 минут. Грибы вымойте, обсушите, разрежьте на четвертинки. Обжарьте вместе с овощами в течение 2 минут. Посолите и поперчите по вкусу. Разрезы на спинке рыбы соедините на концах зубочистками. Разместите тушку на животе на противне с пергаментом для выпечки. Наполните скумбрию начинкой. Залейте начинку сливками, посыпьте тёртым сыром. Поставьте фаршированную скумбрию запекаться в духовку при 180 градусах на 20 минут.

Ароматный кекс с цукатами

Мука — 1 кг, молоко — 900 мл, масло растительное без запаха — 150 мл, яйца — 2 шт., сахар — 700 г, изюм — 150 г, грецкие орехи — 150 г, апельсиновые цукаты — 150 г, кардамон — 30 г, корица молотая — 15 г, имбирный порошок — 5 г, разрыхлитель — 5 г, ванилин — 2 г, шоколад/сахарная пудра/цукаты — для украшения.

Изюм заливаем кипятком. Оставляем на 10 минут. После выкладываем на полотенце, чтобы избавиться от лишней влаги. Орешки и цукаты рубим. Яйца растираем с сахаром. Вливаем тёплое молоко и растительное масло. Всыпаем специи из списка. Перемешиваем. Добавляем просеянную муку с разрыхлителем. Замешиваем тесто. Равномерно вмешиваем цукаты, изюм и орехи. Перекладываем тесто в смазанную форму для кекса. Выпекаем в прогретой до 190 градусов духовке 30 — 40 минут. Проверяем готовность деревянной шпажкой. Слегка остывший кекс поливаем растопленным шоколадом/глазурью, посыпаем сахарной пудрой или украшаем цукатами.

Салат «Гавайский»

Листья салата — небольшой пучок, куриное филе — 250 г, грецкие орехи — 100 г, ананас — 300 г, соль, перец — по вкусу, сметана — для заправки.

Куриное филе отвариваем в подсоленной воде до готовности. Нарезаем кубиками. Так же нарезаем ананас. Орешки рубим ножом или в кухонном комбайне. Листья салата моем, обсушиваем, рвём руками. Подготовленные ингредиенты смешиваем. Добавляем сметану, перемешиваем.

Салат «Мужские грёзы»

Отварная говядина/телятина — полкилограмма, отварные яйца — 5 штук, твёрдый сыр — 200 г, лук репчатый — средняя луковица, майонез — 150 г, оливки — 5 шт., уксус — 2 ст. л., укроп.

Лук порежем кольцами и замаринуем в уксусе, смешанном с небольшим количеством воды, на 1 час. Мясо режем соломкой, сыр трём на терке, яйца можно порезать колечками или натереть на крупной тёрке. Выкладываем всё мясо и смазываем майонезом; второй слой — маринованный лук, тоже промазывается майонезом; следующий слой — яйца, мажем сверху майонезом; сверху посыпаем тёртым сыром; украшаем веточками укропа и оливками.

Гороскоп на неделю с 9 по 15 ноября

ОВЕН. Вы сможете преуспеть, если будете осмысленно стремиться к чему-то. Улучшатся отношения с людьми, которых вы уважаете и к мнению которых всегда прислушиваетесь. Вторая половина недели складывается неблагоприятно для дальних поездок и урегулирования юридических проблем. Старайтесь не предпринимать действия в обход существующим законам.

ТЕЛЕЦ. Ваши взаимоотношения со второй половинкой могут утратить нежность и тактичность. Постарайтесь предотвратить подобное развитие событий, поскольку это чревато острыми конфликтами, вплоть до разрыва отношений. Также это достаточно непростое время для выстраивания отношений с детьми: они могут вести себя агрессивно, капризно. Между тем этот период подходит для путешествий и обучения.

БЛИЗНЕЦЫ. Любимый человек своим конфликтным и агрессивным поведением может всячески расшатывать ваш союз. Вы вряд ли найдёте, что этому противопоставить. На этом фоне звёзды не советуют вам затевать ремонт в квартире, перестановку мебели или генеральную уборку. Это может только усугубить конфликт. Между тем наступает благоприятное время для оформления кредита на покупку квартиры или земельного участка.

РАК. Ваш энергетический потенциал может ослабнуть, что сделает вас лёгкой добычей вирусных инфекций. Именно поэтому следует усилить меры профилактики. Уровень работоспособности в это время будет снижен, поэтому не следует перенапрягаться на работе. Супружеские отношения сейчас будут развиваться довольно гармонично. В середине недели вас могут пригласить в гости или на какое-то иное торжественное мероприятие.

ЛЕВ. Используйте эту неделю для урегулирования распорядка дня. Составьте себе оптимальный график и начинайте ему следовать. Особенность этой недели заключается в том, что вы сможете намного быстрее выработать в себе нужные привычки. То же самое касается и отказа от вредных привычек. Во второй половине недели воздержитесь от покупки подарка любимому человеку: ваш выбор вряд ли ему понравится.

ДЕВА. Лучше всего вы будете чувствовать себя в свободной обстановке, когда нет никаких ограничений и можно делать всё, что захочется. Однако добиться таких условий будет непросто. Не исключено, что дома атмосфера станет напряжённой. Постарайтесь сделать всё возможное, чтобы не спровоцировать конфликт в семье. Это благоприятное время для общения с любимым человеком, а также посещения концерта.

ВЕСЫ. Вас ждёт много контактов, однако вряд ли это общение будет приятно и полезно. Возможно, вас попытаются вовлечь в чужие дела, где вы должны будете выступить в качестве посредника в споре. Постарайтесь избегать подобных ситуаций. Не следует в данный период заводить новые знакомства, гораздо лучше провести это время в кругу семьи, в окружении родных и близких. Проявите заботу о старших родственниках.

СКОРПИОН. На этой неделе может возникнуть немало поводов для беспокойства относительно сохранности своего движимого имущества. Не исключены поломки бытовой техники: например, пылесоса, кухонного комбайна, газовой плиты или микроволновой печи. Между тем это удачное время для поездок и новых знакомств. Вы сможете помириться с соседями, родственниками, дальними знакомыми. Успешно сложится учёба.

СТРЕЛЕЦ. Не лучшим образом станет складываться обстановка на работе, потому что эти дни не годятся для выяснения отношений. Также сейчас могут повести себя крайне неадекватно ваши близкие и любимые люди. А детей лучше вообще оставить в покое, так как все ваши нравоучения будут лопаться, как мыльные пузыри. Поэтому в этот период вам придётся смириться со всеми этими временными трудностями.

КОЗЕРОГ. Вы сможете взглянуть на себя со стороны. Возможно, раньше вы себя недооценивали. Теперь же настало время для изменения такого положения вещей. Начните со своего внешнего вида: поменяйте стиль одежды, причёску, манеру поведения. Между тем в этот период вам предстоит столкнуться с препятствиями. Не исключено, что тайные недоброжелатели попытаются опорочить вашу репутацию. Самое лучшее — проигнорировать этот негатив.

ВОДОЛЕЙ. Ваши дружеские отношения могут пережить ряд испытаний. Прежде чем принимать важное решение, подумайте, дорог ли вам этот человек. Если да, возьмите паузу, попробуйте понять друга. Также может всплыть информация о каких-либо прошедших событиях, о которых ранее вам не было известно. Эта неделя располагает к духовным практикам, проработке собственных психологических комплексов.

РЫБЫ. Прекрасное время для общения в компании друзей. Возрастает роль интернета в вашей жизни. Вы можете оказаться вовлечёнными в увлекательную дискуссию на каком-нибудь форуме или в социальной сети. Между тем это не самые благоприятные дни для супружеских отношений. Может выясниться, что у вас различаются представления о наиболее приоритетных целях и задачах в жизни.

Ответы на сканворд (№44 от 29.10.2020 г.)

По горизонтали: Теплоход. Бавария. Смирно. Лесовик. Сабля. Сквош. Икссион. Новина. Аюдаг. Пот. Трир. Аскет. Изгой. Плазма. Износ. Кудри. Арама. Юнга. Вася. Нейтрон. Рон. Нан. Солдат. Сэм. Ир. Бижутерия. Антц. Бекеша.

По вертикали: Ермак. Ларго. Хаос. Джеб. Беляк. Виски. Янкан. Вино. Ауди. Лига. Вера. Шарм. Оптимист. Описание. Изгнание. Амилан. Тонарм. Тлен. Изба. Квинта. Гусли. Каор. Дядя. Марш. Гуж. Все. Тэц.

Шест для подъёма флага	Торговый поселок на Руси	Крыша для песочницы	Город в Германии	Неловкое и смешное положение	Все стерпит	Ладья	Орудие кузнеца	Роспись по ткани	Крупная рыба Амазонки	Отчеты на сканворд (№44 от 29.10.2020 г.)		
					Посуда для вина					По горизонтали: Теплоход. Бавария. Смирно. Лесовик. Сабля. Сквош. Икссион. Новина. Аюдаг. Пот. Трир. Аскет. Изгой. Плазма. Износ. Кудри. Арама. Юнга. Вася. Нейтрон. Рон. Нан. Солдат. Сэм. Ир. Бижутерия. Антц. Бекеша.		
Вулканическое стекло	Деталь шариковой ручки	Донской казак		Полный виток по орбите						По вертикали: Ермак. Ларго. Хаос. Джеб. Беляк. Виски. Янкан. Вино. Ауди. Лига. Вера. Шарм. Оптимист. Описание. Изгнание. Амилан. Тонарм. Тлен. Изба. Квинта. Гусли. Каор. Дядя. Марш. Гуж. Все. Тэц.		
					Московский князь							
Естественный у Дарвина				Домашнее часового	Шейный платок	Мини-жираф				Ирисовое масло	Герои германского эпоса	Ящик с деньгами
			Куртка моряка					Большая сушка				
Античный театр						Многоразовый билет	Одна из девяти муз			Тальник		Чавес
Фитильное ружье	Комик немого кино	Ободок на чашке	Древний кочевник	Цветы запоздалые, реж.			Птица					
Кассовая бумажка			Машина для очистки зерна			Российский скульптор	Калмыцкий лук	«Автобус» на конной тяге	Яркая звезда Лиры			
			Роман Жорж Санд	Положение Луны	Город в Азербайджане			«Князь Игорь», персонаж	Оружие пчелы			Состав сотрудников
По нему в цирке ходят				Розовая птица					Директор «Первого канала»			Сигнал бедствия
Вечно печальная кукла	Ароматическая смола				Лозунг на щите рыцаря							
				Пионерская война					Молодежная субкультура		Курортный край Индии	
Столица Киргизии	Альпийский курорт					Пахарь-механизатор						

ГОРБЫЛЬ хвойный, березовый, пиленый, сухой, в укладку, отборный

Быстрая доставка*

Тел. 8-903-953-89-30

* подробности по телефону

ГОРБЫЛЬ сухой пиленый, долготьем березовый, хвойный отборный.

Быстрая доставка по району.

Тел.: 8-952-890-48-77, 8-953-921-90-22.

КУПЛЮ

- КРС для своего подворья и на мясо. Тел. 8-952-179-19-99.
- КОРОВ, БЫКОВ, ОВЕЦ. Тел. 8-903-955-14-94.
- БЕРЕСТУ. Тел. 8-909-539-09-20.

ЗАКУПАЮ МЯСО, ДОРОГО.

Тел. 8-999-620-11-48

ГОРБЫЛЬ пиленый (береза, хвоя)

Телефон 8-952-883-76-11

ДРОВА березовые пиленые, отборные, **ГОРБЫЛЬ** Сухие, в укладку (КамАЗ, наращённые борта)

Привезем быстро **СКИДКА***

Тел.: 8-953-915-29-98, 8-906-949-24-76

* подробности по телефону

- **ГОРБЫЛЬ** (береза, хвоя) пиленый
 - **ГОРБЫЛЬ** (береза) долготьем
 - **ОПИЛКИ** сухие, свежие
 - **ПЕРЕГНОЙ, НАВОЗ**
- Тел. 8-913-114-95-53

ЗАКУПАЕМ КРС, ОВЕЦ, КОЗ, КОНЕЙ

Тел. 8-952-157-95-88

КУПЛЮ РАДИОДЕТАЛИ СССР, любые платы, радиостанции, измерительные приборы, осциллографы, частотомеры, вольтметры, генераторы, самописцы и т.д. Тел. 8-952-182-21-16.

РАБОТА

- ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ категории «С», «Е», с. Первомайское. Тел. 8-913-840-88-10.
- ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ лесовоза. Тел. 8-909-544-56-28.
- ТРЕБУЕТСЯ ГАЗОРЕЗЧИК. Тел. 8-961-890-48-88.
- В ПТС ВЭС ТРЕБУЕТСЯ ИНЖЕНЕР-СТРОИТЕЛЬ. Тел. 8-913-888-86-08.
- В ВЭС ТРЕБУЕТСЯ ЭЛЕКТРОМОНТЕР-ВОДИТЕЛЬ. Тел. 8-960-970-14-11.

ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ в магазин «Солнечный».

Тел. 8-953-922-03-33

ТРЕБУЕТСЯ УБОРЩИЦА, г. Асино.

Тел. 8-904-576-49-75

- **ДРОВА, ЧУРКИ, ГОРБЫЛЬ** (ГАЗ, КамАЗ, береза, хвоя, осина)
 - **СТОЛБИКИ** сосновые
 - **ПЕСОК**
 - **ЗЕМЛЯ**
 - **НАВОЗ**
 - **ПЕРЕГНОЙ**
 - **ГЛИНА**
- Тел. 8-953-913-00-66

УСЛУГИ САМОСВАЛА (двойные борта)

ПРОДАМ ГОРБЫЛЬ (хвоя, осина, береза), **ПЕСОК, ЗЕМЛЯ, ГЛИНА, ОПИЛКИ, НАВОЗ, ПЕРЕГНОЙ**

ВЫВОЗ МУСОРА

Тел.: 8-953-927-63-15, 8-909-545-34-92

ПРОДАЕМ: ЕВРОВАГОНКУ, ПОЛОВУЮ РЕЙКУ, ПЛИНТУС, НАЩЕЛЬНИК, ФАЛЬЦОВКУ, БЛОКХАУС, ФАЛЬШБРУС, НАЛИЧНИК и СТОЛЯРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ, СУХОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ

Тел. 8-960-969-02-75

ДРОВА березовые

Тел. 8-913-847-08-38

ГОРБЫЛЬ березовый, долготьем (КамАЗ, 2,5 м)

Тел. 8-953-916-27-22

ГОРБЫЛЬ (хвоя, 6 м) **СРЕЗКА** (сухая, 4-6 м)

Тел. 8-909-542-43-10

ГОРБЫЛЬ березовый, долготьем, пиленый.

Тел. 8-953-923-01-66

ГОРБЫЛЬ березовый пиленый, отборный, сухой (КамАЗ)

Тел. 8-903-950-56-96

ТРЕБУЮТСЯ ◆ **КЛАДОВЩИК** со знанием бухучета
◆ **МАСТЕР** участка
◆ **СЛЕСАРЬ-НАЛАДЧИК (обучение)**

Тел. 2-80-28

Мебельный салон «Меридиан» примет на работу **МЕНЕДЖЕРА ТОРГОВОГО ЗАЛА** (продавец-консультант, продажа мебели). Работа в Асино и Первомайском. З/П 23-50т.р.

Требования:

- Желание зарабатывать и умение быть проактивным.
- Высокие коммуникативные навыки.
- Опыт личных продаж.
- Опытный пользователь ПК, желателен знание программы 1С.

Резюме на meridian-tomsk@mail.ru, вопросы и запись на собеседование по тел. 8-913-829-7193.

ПРОДАЮ

НЕДВИЖИМОСТЬ

- КВАРТИРУ (59 м²) в р-не вокзала. Тел. 8-952-898-95-87.
- 1-комн. КВАРТИРУ (2-й этаж) по ул. Ленина, 137. Тел. 8-953-911-65-41.
- 1-комн. КВАРТИРУ в центре (35 м², 3-й этаж). Тел. 8-952-896-83-65.
- 2-комн. СТУДИЮ (новый дом, 40 м², 2-й этаж) по пер. Стадионному. Тел. 8-953-918-65-70.
- 3-комн. КВАРТИРУ по ул. 370 стр. дивизии, 46; 2-комн. КВАРТИРУ в р-не Дружбы. Тел. 8-913-822-42-85.
- 3-комн. КВАРТИРУ. Тел. 8-952-898-89-85.
- 3-комн. КВАРТИРУ (92 м²) в районе ПМК-16, с печным отоплением, огородом и гаражом. Тел. 8-909-540-11-96, звонить после 22-00.
- 4-комн. КВАРТИРУ. Тел. 8-913-876-86-60.
- ПОЛДОМА (62 м²) или **меняю**. Тел. 8-953-926-31-35.
- ДОМ по ул. Войкова, 69. **Телефоны:** 8-903-953-68-13, 3-36-88.
- ДОМ (75 м²), недорого. Тел. 8-913-849-18-50.
- ДОМ по ул. Фурманова, 90 (р-н школы №4). Тел. 8-919-952-92-30.
- ДОМ (34 м²), в доме центральное водоснабжение, душевая кабина, туалет. Тел. 8-913-102-07-27.
- новый брусовой ДОМ (200 м², есть все) или **меняю**. Тел. 8-909-549-63-85.
- ДОМ (есть все), торг. Тел. 8-952-895-36-07.
- ДОМ в р-не Сосновки (59 м², есть огород, баня, вода, слив). Тел.: 8-909-540-89-54, 8-913-873-34-85.
- ДОМ (100 м²) в р-не Дружбы, 3 млн 500 тыс. руб. Тел. 8-952-898-55-47.

- УЧАСТОК ПОД СТРОИТЕЛЬСТВО (14,5 сотки) по ул. Н.Довгалока, 48 с ветхим домиком. Тел. 8-909-540-11-96, звонить после 22-00.
- ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК (15,5 соток) по ул. Тимирязева, 200 тыс. руб. Тел. 8-913-804-72-50.
- ГАРАЖ (109 м², высота ворот 3,8 м); ГАРАЖ по ул. Тельмана или **меняю**. Тел. 8-953-926-31-35.
- кирпичный ГАРАЖ в р-не ж/д вокзала. Тел. 8-923-433-49-47.

ТЕХНИКА, ЗАПЧАСТИ

- ГАЗ-5204. Тел. 8-913-815-14-98.
- ВАЗ-2107, 30000 руб. Тел. 8-953-924-97-61.
- зимнюю РЕЗИНУ «Йокохама» 25/65/15. Тел. 8-953-925-00-25.
- ДВИГАТЕЛЬ КамАЗ или **меняю**; ЭЛЕКТРОТАЛЬ (3,5 т). Тел. 8-953-926-31-35.

МЕБЕЛЬ

- новую детскую КРОВАТКУ-ТРАНСФОРМЕР. Тел. 8-952-156-80-47.
- КРЕСЛО-КРОВАТЬ, б/у. Тел. 8-903-950-03-76.
- мягкую МЕБЕЛЬ (диван и два кресла), ХС, 10000 руб.; инвалидную КОЛЯСКУ. Тел. 8-953-918-69-34.
- пеленальный КОМОД, ТЫКВУ, КАПУСТУ, КАБАЧКИ. Тел. 8-952-183-47-83.

ВСЯКАЯ ВСЯЧИНА

- НОУТБУК, БЕНЗОПИЛУ «Штиль-180». Тел. 8-913-842-72-97.
- детскую деревянную КРОВАТКУ с ортопедическим матрасом, б/у; КОМПЛЕКТ б/у

- (коляска «Romer», автолюлька с платформой «0-2»); новую АВТОЛЮЛЬКУ «Romer» 0+.
- ШУБУ с капюшоном (белая, натуральная, отделка белая норка, 42-44 р-р), 10000 руб.; ШУБУ (енот, 46-48 р-р), 5000 руб. Тел. 8-952-898-55-47.
- натуральную мужскую ДУБЛЕНКУ (р-р XL-6), норковую ШАПКУ женскую, ШУБУ женскую (нутрия, р-р 50-52). Тел. 8-913-813-98-55.

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

- БЫКА (полтора года). Тел. 8-923-419-25-61.
- ОВЕЦ с ягнятами, ЯРОК. Тел. 8-952-899-72-52.
- взрослого племенного КОЗЛА зааненской породы. Тел. 8-952-893-99-23.
- ПОРОСЯТ. Тел. 8-913-841-41-99.
- ПОРОСЯТ (1 мес.), 2500 руб. Тел. 8-952-897-14-81.

- крупный КАРТОФЕЛЬ. Тел. 8-903-914-05-85.
- МЕД со своей пасеки, доставка. Тел. 8-952-897-86-42.
- ПШЕНИЦУ дробленую, 40 кг/520 руб.; ЯЧМЕНЬ, 40 кг/480 руб. Тел. 8-903-913-60-94.
- МЯСО (свинина) домашнее, доставка. Тел. 8-983-343-36-26.
- МЯСО (баранина, говядина), четвертями. Тел. 8-961-096-00-51.
- ГОРОХ в мешках. Тел. 8-913-108-98-14.
- КАПУСТУ, КАБАЧКИ. Тел. 8-961-096-25-96.
- СКИРДУ сена, самовывоз. Тел. 8-952-756-07-39.
- СЕНО в рулонах, доставка. Тел. 8-903-915-68-28.

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

- АЭРОГРИЛЬ «Mystery mco» (новый) 2000 руб., торг уместен. Все что нужно от повара: загрузить продукты, выбрать температуру и время! Тел. 2-55-98.

АРЕНДА

- СДАМ 2-комн. КВАРТИРУ без мебели в р-не вокзала. Тел. 8-923-404-30-13.
- СДАМ КВАРТИРУ в центре. Тел. 8-952-888-03-88.
- СДАМ 1-комн. КВАРТИРУ в центре. Тел. 8-995-106-93-99.
- СДАМ 2-комн. КВАРТИРУ в центре. Тел. 8-903-913-52-19.
- срочно СНИМУ КВАРТИРУ. Тел. 8-950-269-12-94.

СДАЮТСЯ РАБОЧИЕ МЕСТА для ПАРИКМАХЕРОВ, 5000 РУБ./МЕСЯЦ.

ТЕЛ. 8-983-230-94-94

СДАЕТСЯ отдельное ПОМЕЩЕНИЕ площадью 87 м² в здании на центральном рынке.

Тел.: 8 (38-241) 2-26-12, 2-24-31

ТРЕБУЕТСЯ ОПЕРАТОР котельных установок.

Тел. 2-80-28

В Асиновский льнозавод ТРЕБУЕТСЯ СОРТИРОВЩИЦА (ИК) длинного волокна.

Тел. 2-60-72

ТРЕБУЕТСЯ КОНДИТЕР, з/п от 21000 руб.

Тел. 8 (38-241) 2-19-22

ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ категории «Е».

Тел. 8-913-824-44-54

В ПАО «Томскпромстройбанк» ТРЕБУЮТСЯ ЮРИСКОНСУЛЬТ, БУХГАЛТЕР-КАССИР, опыт работы в банке.

Тел. 2-20-09

ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ категории «Е».

Тел. 8-983-233-05-01

ТРЕБУЕТСЯ БРИГАДИР на участок откорма (свинокомплекс), с. Калмаки.

Тел. 8-962-778-26-72

В мебельный салон «Атмосфера Уюта» ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ-КОНСУЛЬТАНТ. Резюме на inceptor87@gmail.com. Тел. 8-913-113-06-76

ТРЕБУЮТСЯ ЖИВОТНОВОДЫ, график сутки/3; **ВОДИТЕЛЬ-ЭКСПЕДИТОР;** ЗАВЕДУЮЩИЙ комбикормовым заводом; **ЗООТЕХНИК-УЧЕТЧИК.** Тел. 8-909-540-09-38

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ
и богослужения в кафедральном
Свято-Покровском храме г. Асино
Храм открыт с 9-00 до 17-00, без выходных.
Телефон храма: 8-952-686-43-05

5 НОЯБРЯ. ЧЕТВЕРГ. Апостола Иакова, брата Господня.
6 НОЯБРЯ. ПЯТНИЦА. Иконы Божией Матери «Всех скорбящий радость».
15.00 Огласительные беседы перед крещением.
16.00 Вечернее богослужение. Панихида.
7 НОЯБРЯ. СУББОТА. Дмитриевская родительская суббота.
8.30 Литургия. Панихида.
12.00 Крещение.
16.00 Всенощное бдение. Исповедь.
8 НОЯБРЯ. ВОСКРЕСЕНЬЕ. Неделя 22-я по Пятидесятнице.
8.30 Литургия. Молебен.
12.00 Крещение.
14.00 Огласительные беседы перед крещением.
14.00 Молебен в с. Мало-Жирово.
14.00 Молебен в с. Б-Дорохово (здание администрации).
9 НОЯБРЯ. ПОНЕДЕЛЬНИК. Мученика Нестора Солунского.
10 НОЯБРЯ. ВТОРНИК. Великомученицы Параскевы, нареченной Пятница.
11 НОЯБРЯ. СРЕДА. Преподобномученицы Анастасии Римляныни.
16.00 Акафист блаженной Матроне Московской.

**ПАМЯТИ
ФЕДОРОВОЙ
ТАТЬЯНЫ
ИВАНОВНЫ**



Вот и прошёл год со дня потери дорогой и любимой мамочки, бабушки
**ФЕДОРОВОЙ
Татьяны Ивановны,**
но боль от потери до сих пор в наших сердцах. Мы будем всегда тебя помнить, дорогой наш человечек. Вернуть бы маму на мгновение, Сказать всё то, что не успела. Обнять, как прежде, нежно-нежно И гладить плечи, руки целовать. И рассказать, её как не хватает, И попросить прощения за всё. Сидеть, прижавшись, рук не отпуская, И говорить, и говорить ей обо всём. Ведь знаю, что в дверь квартиры Войти не сможет мама никогда. Мамуля милая, родная, Остались только память о тебе И боль, что бьёт, и время не спасло. Мамуля милая, родная, Куда мне боль свою девать. Душа кричит надрывно, Тебя мне будет не хватать.

Дочь, внуки.

На 90-м году ушла из жизни
ЗАРУДНАЯ Анна Степановна.
На 89-м году ушла из жизни
ЛИХАЧЕВА Зинаида Ивановна.
На 85-м году ушла из жизни
ГРИНКЕВИЧ Валентина Ивановна.
На 84-м году ушла из жизни
КОЛМАКОВА Евдокия Ивановна.
На 83-м году ушла из жизни
ЛЕВИЦКАЯ Мария Тимофеевна.
На 81-м году ушла из жизни
ТРУНОВА Вера Борисовна.
На 72-м году ушёл из жизни
ШАМОНАЕВ Николай Николаевич.
На 65-м году ушёл из жизни
ЗАХАРОВ Сергей Иванович.
На 59-м году ушла из жизни
ШВЕЦ Наталья Васильевна.
Выражаем искреннее соболезнование родным и близким. Скорбим вместе с вами. Светлая им память.
Районный совет ветеранов.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПОД ЗАКАЗ:

• ИЗДЕЛИЯ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ КОВКИ (ЗАБОРЫ, ВОРОТА, ОГРАДЫ, ЛЕСТНИЦЫ)
• КОТЛЫ, ПЕЧИ
• ЛЮБЫЕ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ
МОНТАЖ СИСТЕМ ОТОПЛЕНИЯ
Адрес: г. Асино, ул. имени Ленина, 170/5 (напротив пункта техосмотра автотранспорта)
Тел. 8-906-949-43-91

Мы ничего не можем изменить,
мы можем только Вам помочь
Городская похоронная служба
TRANСПОРТИРОВКА УСОПШИХ В МОРГ –
БЕСПЛАТНО И КРУГЛОСУТОЧНО.
Тел. 8-952-892-13-19.
Да храни Вас бог!

Тел. 8-952-891-94-48
Почта: gkoval_2018@mail.ru
Изготавливаем фотографии для памятников на ОВАЛАХ
Цена от 600 рублей

Единая социальная диспетчерская служба
ПО TRANСПОРТИРОВКЕ УСОПШИХ В МОРГ
Тел. 8-953-914-30-75
В этот день все ваши проблемы возьмём на себя

Социальная похоронная служба «АРХАНГЕЛ»
• Полный комплекс услуг по погребению
• Копка могил (город, район)
• Услуги ритуального агента, оформление всех необходимых документов - БЕСПЛАТНО
• Изготовление и установка памятников, оградок, столиков любой сложности
• Установка памятников за счет Минобороны осуществляется умершим с 12 июня 1990 г. (для пенсионеров ФСБ, МВД, участников ВОВ, участников боевых действий) **Пенсионерам - СКИДКА 5%, РАССРОЧКА!**
г. Асино, ул. Ленина, 182 (рядом с городским кладбищем)
Тел.: 8(38241) 30-425, 8-952-897-37-11
с. Первомайское, ул. Ленинская, 101/1

«Стела» ОПЕРАТИВНО, КРУГЛОСУТОЧНО ОКАЖЕМ
ВСЕ РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ
ЗАХОРОНЕНИЕ от 12000 руб.
TRANСПОРТИРОВКА В МОРГ - БЕСПЛАТНО
- копка могил (город, район)
- полная организация кремации,
- изготовление и установка гранитных и мраморных памятников
- доставка, изготовление, установка оградок от 4500 руб., столиков, лавок
- прощальный зал - БЕСПЛАТНО
СКИДКА ПО ЗАХОРОНЕНИЮ: пенсионерам и жителям сельской местности*
г. Асино, ул. Ленина, 178/4
Тел.: 8-913-842-32-55 (круглосуточно), 8-983-340-90-62

«Берёзовая роща»
ПОЛНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОННОГО ПРОЦЕССА
ЗАХОРОНЕНИЕ от 12000 рублей
TRANСПОРТИРОВКА усопших в морг и ОФОРМЛЕНИЕ документов - БЕСПЛАТНО
Специализируемся на продаже НЕДОРОГИХ и ЭЛИТНЫХ ПАМЯТНИКОВ
ПРОЩАЛЬНЫЙ ЗАЛ - БЕСПЛАТНО
СКИДКА пенсионерам и жителям сельской местности*
Наш адрес: ул. Ленина, 156
Тел.: 8-983-340-90-62 (круглосуточно), 8-983-340-90-86

Коллектив МУП «Гостиница «Радуга» выражает искреннее соболезнование Светлане Николаевне Сторожук, детям и их семьям, родным и близким по поводу смерти мужа, отца, дедушки
СТОРОЖУКА Александра Владимировича.
Скорбим и разделяем вашу горе.

Приносим свои искренние соболезнования Светлане Николаевне Сторожук, детям Ирине, Евгению, Александру и их семьям в связи со смертью мужа, отца, дедушки
СТОРОЖУКА Александра Владимировича.
Скорбим вместе с вами.
Н.Картавых, Г.Валитова.

Выражаю искреннее соболезнование жене Светлане, детям и внукам по поводу преждевременной смерти дорогого им человека
СТОРОЖУКА Александра Владимировича.
Любящий отец и самый добрый дедушка на свете, человек, излучавший только тепло и доброту, навсегда останется в наших сердцах. Пусть земля ему будет пухом.
Сватья.

Выражаем искреннее соболезнование жене Светлане Николаевне, дочери Ирине, сыновьям Евгению и Александру, родным и близким в связи с преждевременной смертью любимого мужа, папы, дедушки
СТОРОЖУКА Александра Владимировича.
Скорбим вместе с вами.
Вечная ему память.
Семьи Глушаковых, Сидорович, Кривенковых, Туровых.

Выражаем глубокое соболезнование Ирине Александровне Римше по поводу смерти любимого папы
СТОРОЖУКА Александра Владимировича.
Скорбим вместе с вами.
Несмелова М.В., Сидорович Т.А., Пархоменко Л.В.

Потрясены скорбной новостью. Выражаем глубокое соболезнование жене Светлане Николаевне, детям, внукам по поводу невосполнимой утраты — смерти мужа, отца, дедушки
СТОРОЖУКА Александра Владимировича.
Скорбим вместе с вами. Дай Бог Вам силы пережить это страшное горе.
Соседи по ул. Жасминовой (д. Итатка).

Коллектив гимназии №2 выражает искреннее соболезнование Ольге Борисовне Дороховой в связи с преждевременной смертью мужа
ДОРОХОВА Виктор Владимировича.
Соболезнуем и скорбим вместе с вами.

Выражаем искреннее соболезнование Ольге Борисовне Дороховой, родным и близким в связи с преждевременной кончиной горячо любимого мужа, отца
ДОРОХОВА Виктор Владимировича.
Скорбим вместе с вами.
Классный руководитель, родители и ученики 8 «А» класса гимназии №2.

Выражаем глубокое соболезнование жене Ольге, дочери Екатерине, родным, близким в связи с невосполнимой утратой — преждевременной смертью мужа, отца
ДОРОХОВА Виктор Владимировича.
Меркушевы, В.И.Стреколовская.

Сложно подобрать слова утешения по поводу трагедии, которая пришла в дом Ольги Борисовны Дороховой, — смерти
СУПРУГА.
Утрата такой надёжной опоры в жизни невосполнима. Мы понимаем, что никакие слова не помогут, когда болит душа от горечи утраты. Искренне сопереживаем вам и вашей семье. Найдите в себе силы пережить это сложное время.
Ваши ученики 4 «А» класса гимназии №2 и их родители.

Одноклассники школы №4 г. Асино скорбят и выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти
ДОРОХОВА Виктор.
Пусть наши слова сочувствия поддержат вас в эту трудную минуту и помогут пережить боль утраты.

Семья Алфутовых глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти
ЗАОЗЕРСКОГО Анатолия Николаевича
и выражает искреннее соболезнование сестре Надежде, жене Ольге, детям Марии и Павлу.
Крепитесь.

Выражаем искреннее соболезнование Евгению Николаеву по поводу преждевременной смерти
МАМЫ.
Классный руководитель, первая учительница, родители и выпускники 11 «Б» класса 2019 года выпуска гимназии №2.

Выражаем глубокое соболезнование Татьяне Николаевне Марченко, детям, внукам в связи со скорострительной смертью любимого мужа, папы, дедушки
МАРЧЕНКО Виктор Анатольевича.
Искренне соболезнуем и разделяем вашу боль. Ушёл из жизни добрейшей души человек. Трудолюбивый, отзывчивый, любящий свою семью и любимый. Память о нём всегда будет в наших сердцах.
Семья Серовых.

Выражаем глубокое соболезнование дочерям, сёстрам, всем родным и близким по поводу преждевременной смерти
РАК Людмила Петровна.
Коллектив бывшей типографии.

1-й этаж

- строй. товары
- сантехника
- электрика
- инструмент
- хозтовары
- линолеум
- ламинат
- печи
- дымоходы
- котлы отопления

2-й этаж

- обои
- люстры
- свечи/свечники
- двери
- часы
- товары, дорожки

СТРОЙМАРКЕТ САНТЭЛ

г. Асино, ул. Проектная, 24, тел. 8 953 919 54 02
с. Первомайское, ул. Гончарова, 3/6, тел. 8 952 889 28 02

ЮВЕЛИРНАЯ СЕТЬ «ЗОЛОТО РОССИИ»

ЧЕРНАЯ ПЯТНИЦА ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

СКИДКИ 70%

г. Асино, ул. Ленина, 31, тел. 8-913-116-47-87
ул. Ленина, 50/2, тел. 8-913-888-60-07

Магазин «Р. МАШКА»

Детская и подростковая
ЗИМНЯЯ ОДЕЖДА, ОБУВЬ

Куртки, обувь от 500 руб.

Адрес: ул. Ленина, 33/1 (ТЦ «Тройка»)

ВНИМАНИЕ! Расценки и условия размещения рекламы в газете «Образ Жизни» опубликованы на сайте OBRAZ-ASINO.RU

ДОСТАВКА по звонку ИЗГОТОВЛЕНИЕ ИЗДЕЛИЙ ИЗ ЖЕСТИ

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА > ВОДОСТОК > **ОКНА**
ПРОФНАСТИЛ > САЙДИНГ > ПЛАСТИКОВЫЕ
ГИБКАЯ ЧЕРЕПИЦА > ШТАКЕТНИК > ЖАЛЮЗИ

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

ДСП ДВП ГКЛ ФАНЕРА OSB
ПАНЕЛИ от 250р КИРПИЧ от 150р
СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ
СУХИЕ СМЕСИ ИНСТРУМЕНТ

НОВИНКИ
ОБОИ
ЛЮСТРЫ

сотовый ПОЛИКАРБОНАТ ЛИНОЛЕУМ КРЕПЕЖ
ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ КАРНИЗЫ ХОЗ.ТОВАРЫ
МЕТАЛЛОПРОКАТ САНТЕХНИКА УТЕПЛИТЕЛИ
ЦЕМЕНТ ТРУБЧАНАЯ ПЛИТКА ПЕЧНОЕ ЖЕЛТОЕ ПЕЧИ ДЛЯ САНА

г. АСИНО ул. 370 Стр. Демкина, 38
9.00 - 18.00 12.00 - 17.00 3-21-05

МАГАЗИН АНТЕНН

Продажа, установка, настройка
СПУТНИКОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ

РАССРОЧКА: триколор TV, телекарта МТС
ПРИЕМНИКИ ЦИФРОВОГО ТВ,
также в продаже ПУЛЬТЫ д/у

ТРИКОЛОР TV:
ОБМЕН СТАРОГО НА НОВЫЙ

Тел.: 8-909-540-70-80, 8-952-182-28-62
Наш адрес: КРЫТЫЙ РЫНОК

КЛЮЧЕВАЯ ВОДА

Оперативная доставка
Асино, Первомайское

Время работы: пн - сб
с 9:00 до 18:00

Служба доставки:
3-01-15, +7-952-156-24-22

Для тех, кто выбирает качество
Изготовление потолков из пленки европейского качества

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

8-953-921-23-33

Сегодня - замер, завтра - установка!
Замер бесплатно Плотное без шва
Установка без посредников, без предоплаты

НОВИНКА!!! Фактурные полотна

МАГАЗИН «Домовой»

на ул. Мисаи Бугая, 24

Строительные смеси, рубероид, ДВП, штукатурки, фанера, клеи, OSB, утеплители, краски, обои, электротовары, декоративные светильники, смеси для настила

по очень интересным ценам!

ИЗГОТОВИМ НА ЗАКАЗ:

- ШКАФЫ-КУПЕ
- КУХНИ
- кухонные круглые двери
- доводчики ящиков и петель
- каменные столешницы

Стально! Современно!
Короткие сроки!

Тел. 8-952-888-71-28

ЭЛЕКТРО- И БЕНЗОИНСТРУМЕНТ

г. Асино, ул. Челюскина, 50 Тел. 8-952-177-98-48

МАГАЗИН «ХОЗЯИН»

с. Первомайское, ул. К.Маркса, 23 Тел. 8 (38245) 2-13-83

СВАРОЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ
ТРИММЕРЫ
МОТОБЛОКИ
СНЕГОУБОРЩИКИ
ГЕНЕРАТОРЫ
БЕНЗОПИЛЫ
НАСОСЫ
РУЧНОЙ ИНСТРУМЕНТ

РАДУГА-М

ВСЕ ВИДЫ ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ:

- натяжные потолки
- электромонтаж
- фундаменты
- сантехнические работы
- ремонт квартир, офисов под ключ

Тел. 8-983-349-84-56

БФ&К

МОНТАЖ:
Пластиковых окон
Лоджий, дверей
Автоматических ворот
Алюминиевых конструкций
Входных и межкомнатных дверей
Жалюзи
Рольставней

Замеры, консультации БЕСПЛАТНО

г. Асино, ул. Ленина, 35 А, офис 40
Тел. 8 (38241) 2-42-83, с.п. 8-952-899-61-33
Ресурсы работы: МЗН - 17:30, среда - 14:00 - 18:00
кредитование, ипотека, материнский капитал

ОКНА сервис

За качеством слежу всегда!

ул. им. Ленина, 31
тел.: 3-00-77, 8 952 881 66 28

ОКНА ДВЕРИ
БАЛКОНЫ, ЛОДЖИИ
жалюзи, рулонные шторы
гаражные ворота, рольставни

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ОКОН

Замена резины уплотнителя, устранение продувания и конденсата, регулировка и замена фурнитуры

Тел. 8-952-884-20-33

Фенестра

ОКНА И ДВЕРИ
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ДВЕРИ входные/ межкомнатные
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА

г. Асино, ул. Клубная, 26а, 1 этаж

Работаем с региональным материнским капиталом

РЕМОНТ ОКОН, ЗАМЕНА РЕЗИНЫ

Телефоны:
(8-38241) 2-28-89
8-953-927-40-89
8-961-890-62-81

Магазин «AUTOLAND»

ЗАПЧАСТИ ДЛЯ ИНОМАРОК

в наличии и под заказ
БЫСТРАЯ ДОСТАВКА*

г. Асино, ул. им. Ю.Гагарина, 12, тел. 8-952-184-40-30

СТИК

г. Асино ул. Ленина, 63

САДОВНИК

В продаже всё для консервирования: крышки, банки и многое другое;

ОВОЩНАЯ СЕТКА разных размеров

В продаже: удобрения, АЗМАВЫ, ЛУК-СЕВОК

В больших количествах
СЕМЕНА ОВОЩЕЙ, ЦВЕТОВ-ГРУНТЫ, ХИМИЯ, ИНВЕНТАРЬ и многое другое!

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
САЙДИНГ УТЕПЛИТЕЛЬ
ПРОФТРУБА ШВЕЛЛЕР
УГОЛОК АРМАТУРА
ЕВРОШТАКЕТ ОСБ
ТЕПЛИЦЫ ВОДОСТОК
ПОЛИКАРБОНАТ
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО
БЕЗ ПРЕДОПЛАТЫ

ПРОФНАСТИЛ
оцинковка 1720
КРАШЕНЫЙ 1950

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
БАЛКОНЫ ЛОДЖИИ
ДВЕРИ МОНТАЖ КРОВЛИ

ПОЛИФОРМА
г. Асино, ул. Советская, 26
тел. 8-903-955-56-95

МАГАЗИНЫ БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

г. Асино, ул. Советская, 40
с. Первомайское, ул. Ленинская, 34

Кредит до 100000 руб.

Часы работы: с 9-00 до 19-00, обед с 13-00 до 14-00, БЕЗ ВЫХОДНЫХ

СТИК МИР КАНЦТОВАРОВ

г. Асино, ул. Ленина, 63

КАНЦЕЛЯРСКИЕ ТОВАРЫ

в большом ассортименте
БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ
РАНЦЕВ

Действует накопительная система СКИДОК!
Работаем по безналичному расчету